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DENETİM ÇIKMIŞ SORULAR 
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36. Aşağıdakilerden hangisinde denetimin 

tarihi seyri doğru olarak verilmiştir? 

A) Faaliyet denetimi - belge denetimi - mali tablo 

denetimi - sistemlere dayalı denetim 

B) Sistemlere dayalı denetim - belge denetimi - 

mali tablo denetimi - faaliyet denetimi  

C) Belge denetimi - mali tablo denetimi - 

sistemlere dayalı denetim - faaliyet denetimi  

D) Mali tablo denetimi - belge denetimi - 

sistemlere dayalı denetim - faaliyet denetimi  

E) Belge denetimi - sistemlere dayalı denetim - 

mali tablo denetimi - faaliyet denetimi  

 
37. Müşterilerden olan senetsiz alacaklar, 

satıcılara olan senetsiz borçlar veya bankadaki 

mevduat gibi bazı hesapların tutarını izlemek 

için aşağıdaki denetim tekniklerinden hangisi 

kullanılır?  

A) Doğrulama  

B) Bilgi toplama  

C) Soruşturma  

D) Yeniden hesaplama  

E) Yeniden uygulama 

 
38. “A” İşletmesini denetleyen bir bağımsız 

denetçi yaptığı çalışmalar sonucunda işletmede, 

denetime elverişli bir ortam olmadığı görüşüne 

ulaşmıştır.  

Bu durumda denetçi nasıl bir denetim görüş 

bildirir?  

A) Olumlu görüş  

B) Olumsuz görüş  

C) Şartlı olumlu  

D) Şartlı olumsuz  

E) Görüş bildirmekten kaçınma  

 
39. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin 

mesleki yargısını kullanmasını gerektirecek 

durumlardan biri değildir?  

A) Önemlilik düzeyinin belirlenmesi  

B) Toplanacak kanıtların kapsamı, niteliği ve 

zamanlamasının belirlenmesi  

C) Elde edilen kanıtın, ilgili denetim hedefi için 

yeterli olup olmadığının değerlendirilmesi  

D) Makul bir güvence sağlayacak biçimde 

denetçi görüşü oluşturulması  

E) Uygulanabilir finansal raporlama çerçevesinin 

seçilmesi  

40. Aşağıdakilerden hangisi iç denetçinin 

görevleri arasında yer almaz?  

A) Şirket yönetimince konulan kurallara 

uygunluk hakkında görüş bildirmek  

B) İşleyiş hakkında yönetime rapor vermek  

C) Doğru bilgi ve belge akışını sağlamak  

D) İşleyiş hakkında kamuoyuna bilgi vermek  

E) Kontrol prosedürlerinin uygulanışını 

denetlemek  
 

41. Denetçi denetim çalışmaları sırasında genel 

olarak finansal tabloların doğru olduğunu fakat 

tek bir hesapta önemli bir yanlışlık bulmuştur.  

Bu durumda denetçi ne tür denetim görüşü 

bildirir?  

A) Olumlu görüş  

B) Görüş bildirmekten kaçınma  

C) Olumsuz görüş  

D) Şartlı görüş  

E) Bu durumda görüş bildiremez. İlave denetim 

teknikleri uygulamalıdır.  
 

42. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

gerçekleştirilirken çalışma kâğıtları 

kullanmanın yararlarından biri değildir?  

A) Çalışma kâğıtları denetim görüşüne temel 

oluştururlar.  

B) Çalışma kâğıtları aynı zamanda bir savunma 

aracıdır.  

C) Çalışma kâğıtları iç kontrol sisteminin 

kurulmasına yardımcı olurlar.  

D) Çalışma kâğıtları, denetimi planlamak, 

örgütlemek, eşgüdümü sağlamak ve kontrol 

etmek için bir araçtır.  

E) Çalışma kâğıtları gelecekte yapılacak 

denetimlerde, denetçinin işletmeyi daha yakından 

tanımasına yardımcı olur.  
 

43. Ekonomik faaliyetlerle ilgili savların 

önceden belirlenmiş ölçütlere uygunluk 

derecesini ölçmek için dışarıdan tarafsız bir 

biçimde kanıt toplanması, değerlendirilmesi ve 

sonuçların ilgili taraflara iletilmesi süreci 

olarak tanımlanan finansal tablo denetim 

sürecinde “önceden belirlenmiş ölçütler” 

aşağıdakilerden hangisini ifade eder?  

A) Muhasebe Politikalarını  

B) Genel Kabul Görmüş Muhasebe Kavram ve 

İlkelerini  

C) Görüş Bildirme Standartlarını  

D) Kontrol Standartlarını  

E) İşletmenin veya bir bölümünün amaçları, 

planlanmış bütçeleri gibi performans ölçütlerini  
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44. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin 

denetim bilgilerini kaydetmesi için kullanılır?  

A) Muhasebe defterleri   

B) Analitik incelemeler  

C) Denetim raporu  

D) Çalışma kâğıtları 

E) Denetim sözleşmesi 

 
45. Bağımsız denetimde aşağıdaki işlemlerden 

hangisi sadece dönem sonunda yapılır? (Soru 

İptal Edilmiştir) 

A) İç kontrol sisteminin incelenmesi 

B) Mutabakat işlemleri 

C) Kasanın sayımı 

D) Müşteri değerlendirme işlemleri 

E) Denetim raporu oluşturma işlemleri 

 
46. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

programının temel unsurlarından biridir?  

A) Çalışma kâğıtları  

B) Örnekleme yöntemlerinin belirlenmesi  

C) Cari ve sürekli dosyada yer alacak belgelerin 

belirlenmesi  

D) Denetim raporunun yapısının oluşturulması  

E) İşgücü planlaması  

 
47. Raporlama standartları arasında 

aşağıdakilerden hangisi yer almaz?  

A) Görüş bildirme standartı 

B) Tam açıklama ilkesine uygunluk standartı 

C) Yeterli ve uygun kanıt toplama standardı 

D) Tutarlılık ilkesine uygunluk standartı 

E) Genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 

uygunluk standartı 

 
48. İşletmenin bilançosunda görülen 

varlıkların, gerçekten işletmede var olup 

olmadığını belirlemek için aşağıdaki hangi 

denetim tekniği kullanılır?  

A) Doğrulama    

B) Soruşturma  

C) Fiziki İnceleme  

D) Kayıt ve belgelerin incelenmesi  

E) Gözlem  

 
49. Aşağıdakilerden hangisi iç kontrol 

sisteminin unsurlarından biri değildir?  

A) Kontrol çevresi       

B) Kontrol eylemleri  

C) Risk değerlemesi          

D) İç denetim 

E) İzleme 

50. “A” İşletmesini denetleyen bir bağımsız 

denetçi yaptığı çalışmalar sonunda işletmenin 

finansal tablolarının karşılaştırılabilir olmadığını 

tespit etmiştir.  

Bu durumda söz konusu işletme aşağıdaki 

denetim standartlarından hangisine aykırı 

davranmıştır?  
A) Yeterli açıklama standardına  

B) Raporlama ve görüş bildirme standardına  

C) Tutarlılık standardına  

D) Planlama standardına  

E) Mesleki özen standardına  
 

29.06.2013 
 

36. Denetçi, denetlediği işletmenin bankadaki 

mevduat bakiyelerinin doğruluğunu 

incelerken iki önemli bankadan doğrulama 

talebinde bulunmuştur. Bankalardan 

kendilerine gönderilen bilgi ile ilgili olarak 

mutabık olsalar da olmasalar da mutlaka 

cevap vermeleri istenmiştir. Bu durumda 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Denetçi dış kaynaklardan olumsuz bir 

doğrulama talebinde bulunmuştur.  

B) Denetçi dış kaynaklardan bilgi toplama 

tekniğini kullanmıştır.  

C) Denetçi dış kaynaklardan olumlu bir 

doğrulama talebinde bulunmuştur.  

D) Denetçi iç kaynaklarda analitik inceleme 

yapmıştır.  

E) Denetçi etkinlik denetimi yapmıştır 
 

37. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

tekniklerinden analitik inceleme tekniğini en 

iyi şekilde açıklar? 

A) Bağımsız denetçinin, alacakların vadelerine 

göre sınıflandırılması gibi işletmenin iç 

kontrollerinde manüel veya bilgisayar ortamında 

gerçekleştirilen kontrolleri bağımsız olarak 

yeniden gerçekleştirmesidir. 

B) Belge veya kayıtların matematiksel olarak 

doğru olduğunun kontrol edilmesini ifade eder.  

C) İşletme içinde veya işletme dışında, finansal 

veya finansal olmayan bilgilerin, bilgili 

kişilerden elde edilmesini ifade eder 

D) Başkaları tarafından yapılan işlem, süreç veya 

yöntemlerin izlenmesini ifade eder. 

E) Analitik incelemeler değişik hesaplar arasında 

orantı veya başka bir şekilde kurulabilecek 

ilişkilerin bulunduğu, bu ilişkilerin bir birini 

izleyen dönemlerde önemli sapmalar 

göstermeyeceği mantığından yararlanılarak 

gerçekleştirilen denetim yordamlarıdır. 



Denetim Çıkmış Sorular 

 

107 

 

38. İç denetçinin bağımsız denetçiden farkı 

aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Uzmanlığı 

B) Etik kurallara bağlı olması 

C) Mesleki özeni  

D) İşini yapmada bağımsız davranması 

E) İşverene bağlı çalışması 

 
39. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

programının temel unsurlarından biridir? 

A) Çalışma kağıtları 

B) Örnekleme yöntemlerinin belirlenmesi 

C) İşgücü planlaması 

D) Cari ve sürekli dosyada yer alacak belgelerin 

belirlenmesi  

E) Denetim raporunun yapısının oluşturulması 

 
40. İşletmenin gelir ve giderlerinin 

muhasebeleştirilmesinde doğru hesap kesim 

işlemlerinin yapılıp yapılmadığının 

araştırılması, aşağıdaki denetim hedeflerinden 

hangisinin konusudur?  

A) Gerçeklik 

B) Değerleme 

C) Mülkiyet 

D) Tamlık 

E) Sınıflama 

 
41. Aşağıdaki genel kabul görmüş denetim 

standartlarından hangisi çalışma alanı 

standartlarındandır? 

A) Muhasebe ilkelerinin geçen dönemle uyumlu 

olarak uygulanması 

B) Denetimin iyi bir şekilde planlanması 

C) Mali tabloların genel kabul görmüş muhasebe 

ilkelerine uygunluğunun olması 

D) Denetçinin görevini yaparken bağımsız 

davranması 

E) Denetimin yeterli eğitim ve tecrübeye sahip 

kişilerce yapılması 

 
42. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

raporunda olması gereken bölümlerden 

biridir? 

A) Denetimde kullanılan çalışma kağıtlarının 

listesi  

B) Önemlilik seviyesi 

C) Denetçinin görüşü 

D) Kullanılan istatistiki örnekleme yöntemi 

E) Denetimde kullanılan tekniklerin adları 

43. İşletmenin finansal tablolarının genel 

kabul görmüş muhasebe kavram ve ilkelerine 

uygunluğunun tarafsız olarak incelenmesi ve 

sonuçların bir raporla iletilmesi süreci 

aşağıdakilerden hangisini ifade eder? 

A) Uygunluk denetimi  

B) Faaliyet denetimi  

C) Kontrol  

D) Finansal tablo denetimi  

E) İç denetim 

 
44. Aşağıdakilerden hangisi denetim ekibinde 

yer almaz? (Soru İptal Edilmiştir)  

A) Denetlenen işlemenin muhasebe müdürü 

B) Bağımsız denetçi yardımcısı 

C) Stajyer bağımsız denetçi yardımcısı 

D) Bağımsız denetçi 

E) Baş denetçi 

 
45. Aşağıdakilerden hangisi denetlenen 

bilgilerin önceden saptanmış ölçütlere 

uygunluk derecesini belirlemek amacıyla, 

denetçinin görüşüne etki eden her türlü bilgi 

ve belgeyi ifade eder?  

A) Denetim belgesi  

B) Denetim raporu  

C) Denetim görüşü 

D) Denetim kâğıdı 

E) Denetim kanıtı 

 
46. Aşağıdakilerden hangisi raporlama 

standartlarından biri değildir?  

A) Genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 

uygunluk  

B) Tutarlılık  

C) Tam açıklama  

D) İç kontrol sistemin incelenmesi 

E) Görüş bildirme  

 
47. Çalışma kağıtları ile ilgili aşağıdaki 

ifadelerden hangisi doğrudur? (Soru İptal 

Edilmiştir) 

A) Sürekli denetim dosyasında yer alırlar. 

B) Çalışma kağıtlarının mülkiyeti denetlenen 

işletmeye aittir. 

C) Cari denetim dosyasında yer alırlar.  

D) Bankalar hesabının denetimi için bankaya 

yazılan mutabakat yazısı çalışma kağıtları 

arasında yer almaz. 

E) Çalışma kağıtlarının belli bir sistematik ile 

kodlanmasına gerek yoktur. 
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48. Bir denetim çalışmasında denetçinin 

finansal tablolarla ilgili görüş oluşturabilmek 

için işletmenin iç kontrol sisteminin istenilen 

düzeyde düzenlenip düzenlenmediğini ve 

düzenlenmiş ise de istendiği biçimde çalışıp 

çalışmadığını test etmek için kullanılan testler 

aşağıdakilerden hangisini ifade eder? 

A) Tözel testler                

B) Maddi doğruluk testleri  

C) Denetim yordamları 

D) Uygunluk testleri  

E) Gerçeklik testleri 
 

49. “A” işletmesini denetleyen bağımsız denetçi, 

işletmenin faiz giderlerini gerçeğinden daha 

yüksek hesapladığını ortaya çıkarmıştır.  

Bu bilgilere göre denetçi aşağıdaki denetim 

tekniklerinden hangisini kullanmıştır?  

A) Belgelerin incelenmesi tekniğini 

B) Kayıtların incelenmesi tekniğini 

C) Soruşturma tekniğini 

D) Yeniden hesaplama tekniğini 

E) Gözlem tekniğini 
 

50.  

I. Asıl (doğal) risk   

II. Kontrol riski  

III. Bulgu riski  

Yukarıdaki verilen risklere göre denetçinin 

kontrol edebileceği risk türleri 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III  

D) I ve II  E) I ve III  
 

09.03.2013 
 

36. Muhasebe denetiminin tanımında 

aşağıdaki unsurlardan hangisi bulunmaz? 

A) İktisadi faaliyet ve olaylara ilişkin iddialar 

olması 

B) Rakiplere karşı üstünlük sağlaması 

C) İlgili kullanıcılara iletilmesi 

D) Tarafsızca kanıt toplama ve kanıt 

değerlendirmesi 

E) Süreç olması 
 

37. Denetim alanlarında uygulanacak denetim 

tekniklerinin, görevlendirilecek denetim 

elemanlarının ve her bir denetim alanına 

ayrılacak zamanın belirlenmesi, denetim 

sürecinin hangi aşamasında yapılmaktadır? 

A) Denetim işinin alınması 

B) Denetim programın yürütülmesi 

C) Denetimin planlanması 

D) Denetimin tamamlanması 

E) Denetim raporunun yazılması 

38. Denetçinin bulduğu hatalı işlem sayısı ile 

hata oranı arasındaki ilişkiyi en iyi şekilde 

aşağıdakilerden hangisi ifade etmektedir? 

A) Bulunan hatalı işlem sayısı hata oranının 

altında ise ana kütle red edilir. 

B) Bulunan hatalı işlem sayısı hata oranının 

üstünde ise ana kütle kabul edilir. 

C) Bulunan hatalı işlem sayısı önemlilik oranının 

altında ise ana kütle red edilir. 

D) Bulunan hatalı işlem sayısı önemlilik 

seviyesinin üstünde ise ana kütle kabul edilir. 

E) Bulunan hatalı işlem sayısı önemlilik 

seviyesinin altında ise ana kütle kabul edilir. 

 
39. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

kanıtlarının kalitesini etkileyen faktörlerden 

biri değildir? 

A) Denetlenecek birim sayısının büyüklüğü 

B) Denetçinin uzmanlığı 

C) Kanıtların elde edilme zamanı 

D) Kanıtların güvenilirliği 

E) Kanıtı sağlayan kişinin nitelikleri 

 
40. Denetçi denetim çalışmaları sırasında 

önemlilik seviyesinin altında kalan hatalar 

bulmuştur. 

Bu bilgiye göre denetçi aşağıdaki görüşlerden 

hangisini bildirir? 

A) Görüş bildirmekten kaçınır       

B) Olumsuz görüş 

C) Olumlu görüş 

D) Şartlı olumsuz 

E) Şartlı olumlu 

 
41. İç kontrol sisteminin yakalayamadığı ve 

engelleyemediği bazı hataların finansal 

tablolara kadar yansıması riskine ne ad 

verilir? 

A) Tözel risk   

B) Denetçi riski 

C) İşletme riski   

D) Kontrol riski 

E) İçsel risk 
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42. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız denetimde 

denetçinin görüş oluşturmak üzere incelediği 

finansal tablolarda işletme yönetimi tarafından 

finansal tablolarda ileriye sürülen ve 

doğrulukları konusunda denetçinin kanıt 

toplamak zorunda olduğu savlar arasında yer 

almaz? 
A) Varlıklar veya borçlar verilen bir tarihte 

mevcuttur ve gelir ve giderler meydana gelmiştir. 

(Gerçeklik/Varolma) 

B) Tüm varlıklar, borçlar, hasılat ve gider 

elemanları uygun biçimde ve doğru olarak 

görülmüştür. (Sır saklama yükümlülüğü) 

C) Finansal tablolarda yansıtılması gereken tüm 

işlemler ve hesaplar tablolarda yansıtılmıştır. 

(Bütünlük) 

D) Varlıklar, belirli bir tarihteki işletmenin hakları; 

borçları ise yükümlülükleridir. (Sahiplik) 

E) Finansal tabloların unsurları uygun biçimde 

sınıflanmış, tanımlanmış ve açıklanmıştır. (Tam 

açıklama) 

 
43. Bağımsız denetimde aşağıdaki işlemlerden 

hangisi sadece dönem içinde yapılabilir? 
A) Alıcılar hesabının denetimi 

B) Kasanın sayımı 

C) Stok sayımı 

D) Denetim raporu oluşturma işlemleri 

E) İç kontrol sisteminin incelenmesi 

 
44. Örneklerin seçildiği, bağımsız denetçinin 

bilgi edinmek istediği ve aynı türden birimlerin 

oluşturduğu alana ne ad verilir? 
A) Örneklem  B) Örnekleme çerçevesi 

C) Gözlem birimi D) Küme 

E) Evren 

 
45. Denetçi aşağıdaki bilgi ve belgelerden 

hangisini sürekli dosyada saklamak zorundadır? 
A) Kasa sayım tutanaklarını 

B) Stok sayım tutanaklarını 

C) Müşterilere gönderilen mutabakat yazıları ve 

cevaplarını 

D) Denetimi yapılan yıl içindeki risk değerleme 

çalışmalarına ait evrakları 

E) Denetlenen işletmenin organizasyon şemasını 

 
46. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız denetimde 

“kanıtların güvenilirlik düzeyini” etkileyen 

faktörlerden biri değildir? 

A) Daha pahalı kanıtlar, daha ucuza toplanan 

kanıtlardan daha güvenilirdir. 

B) Eğer bir kanıt işletme dışı kaynaklardan 

toplanmış ise, işletme içerisinden toplananlara göre 

daha güvenilirdir. 

C) Kanıtı bizzat denetçi kendisi oluşturur ise, başka 

birilerine sorarak oluşturduğu kanıtlardan daha 

güvenilir kanıt elde edilmiş olur. 

D) Kanıt orijinal ise, fotokopi veya faks çıktısından 

daha güvenilirdir. 

E) Dönem sonu toplanan kanıtlar, dönem içi 

toplanan kanıtlardan daha güvenilirdir. 

 

47. Aşağıdakilerden hangisinde istatistiki 

örneklemenin safhaları doğru olarak 

verilmiştir? 

A) Birimlerin incelenmesi-örneklemenin 

planlanması-örnek birimlerin seçimi-değerlendirme 

B) Örnek birimlerin seçimi-örneklemenin 

planlanması- birimlerin incelenmesi-değerlendirme 

C) Değerlendirme-birimlerin incelenmesi-örnek 

birimlerin seçimi-örneklemenin planlanması 

D) Örneklemenin planlanması- birimlerin 

incelenmesi-örnek birimlerin seçimi-değerlendirme 

E) Örneklemenin planlanması-örnek birimlerin 

seçimi-birimlerin incelenmesi-değerlendirme 

 

48. “c” (küçük c) işaretinin bağımsız 

denetimdeki özel anlamı aşağıdakilerden 

hangisidir? (Soru İptal Edilmiştir)  
A) Fiili sayımı yapıldı. 

B) Mizan ile mutabık olduğu tespit edildi. 

C) Mutabakat (teyit) mektupları ile karşılaştırıldı. 

D) Toplamların sağlaması yapıldı. 

E) Belgelerle yevmiye kayıtları karşılaştırıldı. 

 

49. “A” İşletmesini denetleyen bir bağımsız denetçi 

yaptığı çalışmalar sonunda işletmenin finansal 

tablolarının karşılaştırılabilir olmadığını tespit 

etmiştir. 

Bu durumda işletme aşağıdaki denetim 

standartlarından hangisine aykırı davranmıştır? 

A) Yeterli açıklama standardına 

B) Raporlama ve görüş bildirme standardına 

C) Tutarlılık standardına 

D) Planlama standardına 

E) Mesleki özen standardına 

 

50. Muhasebe denetimini meslek olarak seçecek 

bağımsız bir dış denetçinin hangi eğitim ve 

uzmanlıklara sahip olması gerektiği ve denetim 

çalışmasını yürütürken nasıl davranması 

gerektiği konuları aşağıdaki standartlardan 

hangisi içerisinde düzenlenmiştir? 

A) Genel standartlar 

B) Çalışma alanı standartları 

C) Raporlama standartları 

D) Görüş bildirme standartları 

E) Planlama ve yardımcıların gözlenmesi 

standartları 
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56. Aşağıdakilerden hangisi örnekleme 

büyüklüğünü belirleyen etkenlerden biri 

değildir? 

A) Ana kütlenin büyüklüğü 

B) Kabul edilebilir sapma oranı 

C) Denetim riski 

D) İç kontrol sisteminin etkinliği 

E) Denetimin süresi 

 

57. Denetlenen işletmenin mali tabloları genel 

kabul görmüş muhasebe ilkelerine, tutarlılık 

ve tam açıklama ilkesine uygun değilse ve bu 

uygunsuzluk önemli değilse denetçi nasıl bir 

görüş bildirilir? 

A) Şartlı görüş 

B) Olumlu görüş 

C) Görüş bildirmez 

D) Olumsuz görüş 

E) Kademeli görüş 

 

58. Denetçilerin nitelikleri ve çalışmanın 

kalitesi ile ilgili genel kabul görmüş denetim 

standardı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bağımsızlık standardı 

B) Çalışma alanı standartları 

C) Kanıt toplama standardı 

D) Genel standartlar 

E) Raporlama standardı 

 

59.  
I. Genel kabul görmüş muhasebe ilkeleri 

II. Genel kabul görmüş denetim standartları 

III. Ana sözleşme 

IV. Ticaret Kanunu 

Aşağıdakilerden hangileri finansal tabloların 

denetiminde önceden saptanmış ölçütlerden 

biri değildir? 

A) Yalnızca I  B) Yalnızca II 

C) Yalnızca III  D) Yalnızca IV 

E) III ve IV 

 

60. İşletmenin mali tablolarında, önemli hata, 

yanlışlık ve muhasebe hilelerinin bulunması ve 

önlenmesinden aşağıdakilerden hangisi 

sorumludur? 

A) Denetçi yardımcısı 

B) Sorumlu baş denetçi 

C) Maliye müfettişleri 

D) Denetlenen işletme 

E) Denetim firması 

61. Aşağıdaki denetim türlerinden hangisi, 

denetime tabi işletmelerin hesap ve 

işlemlerinin bağımsız denetçiler tarafından 

donem sonlarında denetlenmesini ifade 

etmektedir? 

A) Kamu denetimi 

B) İç denetim 

C) Sürekli denetim 

D) Özel denetim 

E) Sınırlı denetim 

 

62. Aşağıdakilerden hangisi iç kontrol 

sisteminin unsurları arasında yer almaz? 

A) İşletmenin risk değerleme süreci 

B) Kontrollerin denetimi 

C) Kontrol çevresi veya ortamı 

D) Kontrol faaliyetlerinin gözetimi 

E) Kontrol faaliyetleri 

 

63. Bağımsız denetçinin bir örneğe dayanarak 

ulaştığı sonucun, ana kütleye aynı bağımsız 

denetim tekniklerinin uygulanması 

durumunda elde edilecek sonuçtan farklı 

olması ihtimalinden kaynaklanan riske ne ad 

verilir? 

A) Kabul edilebilir hata 

B) Ana kütle riski 

C) Örnekleme dışı risk 

D) İstisnai hata 

E) Örnekleme riski 

 

64. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin 

denetimi planlaması sırasında uygulayacağı 

adımlardan biri değildir? 

A) Denetim anlaşma mektubunun hazırlanması 

B) İşletme ve işletme ortamı hakkında bilgi 

edinme 

C) Önemliliğin ve denetim riskinin belirlenmesi 

D) Denetim stratejisinin ve denetim programının 

geliştirilmesi 

E) Denetim ekibinin belirlenmesi 

 

65. Denetçinin denetim raporunda görüş 

bildirmekten kaçınmasına aşağıdakilerden 

hangisi neden olabilir? 

A) Hiçbir denetim kanıtı elde edememesi 

B) Denetim görüşünün olumsuz olması 

C) Önceki denetim görüşünün olumsuz olması 

D) Denetim alanının önemli ölçüde 

sınırlandırılması 

E) Uygulanan muhasebe politikalarının 

bazılarında değişikliğe gidilmesi 
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66. Bir işletmenin kontrol risk seviyesinin 

düşük olarak kabul edilmesi aşağıdaki 

durumlardan hangisini ifade etmektedir? 

A) Finansal tablolarda hiç hata olmayacağını 

B) Denetime gerek olmadığını 

C) Finansal tablolarda az hata olabileceğini 

D) Denetimin yapılamayacağını 

E) Finansal tablolarda çok hata olabileceğini 

 

67. Denetçinin denetim işlemi ile ilgili olan 

gruplarla ya da genel anlamda kamu ile 

haberleşmesini sağlayan araç aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Çalışma kağıtları 

B) Denetim raporu 

C) Denetim kanıtları 

D) Finansal tablolar 

E) Denetim programı 

 

68. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin 

denetimi yönlendirmesi ve yönetmesinde 

izleyeceği stratejiyi belirleyerek yapılacak 

denetimin hangi nitelikte ve kaç kişilik bir 

ekiple, ne kadar zamanda yapılacağını 

belirler? 

A) Cari dosya 

B) Denetim plan ve programı 

C) Çalışma mizanı 

D) Denetim raporu 

E) Denetim teknikleri 

 

69. Denetçinin müşterisi ile ekonomik ve iş 

ilişkisi içerisinde olmaması aşağıdaki 

standartlardan hangisinin gereğidir? 

A) Raporlama standartlarının 

B) Çalışma alanı standartlarının 

C) Bağımsızlık standardının 

D) Mesleki özen ve titizlik standardının 

E) Görüş bildirme standardının 

 

70. Maddi doğruluk testlerinin uygulama 

amacı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kontrol riskinin değerlemesini yapmak 

B) Mali tablolardaki kalemlerin tutarlarının ve 

açıklamalarının doğruluğuna ilişkin kanıt 

toplamak 

C) Denetimin verimliliğini artırmak 

D) Doğrulama mektubu yazabilmek için veri 

toplamak 

E) Analitik testler yapmak 

 

 

30.06.2012 
 

56. Denetçi tarafından hazırlanan veya 

denetçinin isteği üzerine müşteri işletme 

tarafından hazırlanan çalışma kâğıtları veya 

denetim belgelerinin sahipliği aşağıdakilerden 

hangisine aittir? 

A) Denetçiye 

B) Denetim komitesine 

C) İç denetçiye 

D) İşletme yönetim kuruluna 

E) Müşteri işletmeye 

 

57. "Doğrulama mektubu" ile ilgili olarak 

aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) İşletmenin ekonomik ilişki içinde olduğu 

kurumlara gönderilir. 

B) Cevap mektupları ilk olarak denetçi tarafından 

açılır. 

C) Gönderilen her mektuba karşı taraftan bir 

cevap beklenir. 

D) Denetlenen işletmenin aracılığı ile gönderilir. 

E) Denetçi firma tarafından düzenlenir. 

 

58. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

planlamasında özel risk alanı değildir? 

A) Müşteri işletmenin faaliyetine son verme 

olasılığı 

B) Müşteri işletmenin çalışanları 

C) Müşteri işletmenin ilişkide olduğu kişi veya 

kuruluşlar 

D) Yöneticilerin yolsuzlukları 

E) Yasadışı eylemler 

 

59. "Bilanço tarihine yakın işlemler doğru 

muhasebe dönemine kaydedilmeli ve bilanço 

tarihinden önce gerçekleşmemiş gelir ve 

giderler gerçekleşmiş gibi kaydedilmemelidir" 

ifadesi genel denetim amaçlarından hangisini 

ifade etmektedir? 

A) Zamanlılık  B) Gerçeklik 

C) Sınıflandırma D) Kayıtsal doğruluk 

E) Bütünlük 

 

60. "Denetçi denetim raporlarının 

düzenlenmesinde mesleğin gerektirdiği dikkat 

ve özeni göstermelidir." İfadesi aşağıdaki 

standartlardan hangisi ile ilgilidir? 

A) Raporlama 

B) Çalışma alanı standartları 

C) Mesleki titizlik 

D) Gözetim 

E) Mesleki eğitim ve yetkinlik 
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61. Aşağıdakilerden hangisi iç denetim 

sisteminin amaçlarından biri değildir? 

A) Varlıkların korunması 

B) Muhasebe kayıtlarının yapılması 

C) Muhasebe bilgilerinin doğruluğunun 

araştırılması 

D) Faaliyetlerin etkinliğinin araştırılması 

E) Yönetim politikalarına uygunluğun 

araştırılması 
 

62. Bir işletmenin mali işlem ve faaliyetlerinin; 

işletme yönetimi, kamu ya da diğer ilgili 

kişilerce belirlenmiş kurallara uygunluk 

derecesini saptamak amacıyla yapılan 

denetimine ne ad verilir? 

A) Faaliyet denetimi 

B) Verimlilik denetimi 

C) Mali denetim 

D) Uygunluk denetimi 

E) Finansal denetim 
 

63. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin 

olumsuz görüş bildirmesini gerektiren bir 

durumdur? 

A) Önemli bir kalemde görüş oluşturabilecek 

düzeyde kanıt toplanamaması 

B) Gelecekte belirsiz bir durumun işletmenin 

devamını tehlikeye sokma olasılığı olması 

C) Genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 

genellikle uyulmuş ancak finansal tablonun 

bütünüyle güvenirliğini etkilemeyen bazı 

uyumsuzluklar olması 

D) Finansal tablolarda tam açıklama kavramına 

kısmen uyulması 

E) Finansal tablolarda tam açıklama kavramına 

hiç uyulmaması 
 

64. Aşağıdakilerden hangisi kanıt toplama 

tekniklerinden biri değildir? 

A) Analitik yordamlar 

B) Değerleme 

C) Yeniden hesaplama 

D) Soruşturma 

E) Gözlem 
 

65. İşletmenin konsinye olarak başka bir 

işletmeye gönderdiği mallar için, denetimin 

güvenirliği açısından en uygun denetim 

tekniği aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Fiziki inceleme 

B) Belge incelemesi 

C) Gözlem 

D) Doğrulama 

E) Soruşturma 

66. Denetçi, incelediği finansal tablolarla ilgili 

vereceği denetim görüşünde aşağıdakilerden 

hangisini esas alır? 

A) Çalışma kâğıtlarını 

B) Devamlı dosyadaki bilgileri 

C) Fiziki sayım sonuçlarını 

D) Finansal tablolarda yer alan bilgileri 

E) Denetim mizanını 
 

67. İşletmede malların satın alınması ticaret 

bölümü personelince, teslim alınan malların 

muhasebe kayıtlarına geçirilmesi muhasebe 

bölümü personelince ve malların korunması 

da ambar bölümü personelince yapılıyorsa iç 

kontrol sisteminin etkinliği açısından 

aşağıdaki kontrol eylemlerinden hangisi 

uygulanmaktadır? 

A) Fiziksel kontroller 

B) İzleme 

C) Görevlerin ayrımı 

D) Uzmanlığın dikkate alınması 

E) Faaliyet ve ölçme 
 

68. Finansal tablolarda yer alan önemli tutar 

ve açıklama hatalarının bulunması için 

uygulanacak test aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Analitik prosedürler 

B) İşlem testleri ve hesap kalanı testleri 

C) Değerleme testleri 

D) Kontrol testleri 

E) Uygunluk testleri 
 

69. Denetçi stokların denetimini yaparken sayım 

sırasında kullanılan etiketleri incelemeye karar 

vermiştir. Bu nedenle toplam 5.000 etiketin 500 

tanesini fiilen incelemek üzere seçmiştir. 

Bu işlem aşağıdakilerden hangisinin 

kapsamına girer? 

A) Doğrulama           B) Analitik yordam 

C) Yeniden hesaplama           D) Sistematik seçim 

E) Örnekleme 
 

70. Denetçi aşağıdaki koşullardan hangisinin 

gerçekleşmesi halinde görüş bildirmekten 

kaçınır? 

A) Denetçinin yeterli ve güvenilir kanıt 

toplayamayacak kadar çalışma alanının 

kısıtlanmış olması 

B) Denetlenen firmanın faaliyet gösterdiği sektör 

hakkında bilgi sahibi olmaması 

C) İç kontrol sisteminin etkinliğinin zayıf olması 

D) Denetlenen işletme adına açılmış bir davanın 

sonuçlanmaması 

E) Denetçinin kasa ve mal sayımında hazır 

bulunamaması 
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56. Yeniden yapılanmaya gidilen bir işletmede 

gerçekleştirilen faaliyetlerin, belirlenen usul ve 

yöntemlere göre yapılıp yapılmadığı; etkin ve 

verimli olup olmadığı denetlendiğinde 

aşağıdaki denetim türlerinden hangisi 

yapılmış olur? 

A) Finansal denetim 

B) Özel amaçlı denetim 

C) Uygunluk denetimi 

D) İç denetim 

E) Faaliyet denetimi 
 

 

57. İşletmenin işleyiş yapısına hizmet etmek 

amacıyla örgütün faaliyetlerini incelemek ve 

değerlendirmek için işletme içinde kurulmuş 

bağımsız değerleme fonksiyonuna ne ad 

verilir? 

A) Bağımsız denetim 

B) İç denetim 

C) Dış denetim 

D) Vergi denetimi 

E) Uygunluk denetimi 
 

 

58. Denetçi görüşü, denetim raporunun hangi 

bölümünde yer alır? 

A) Başlık bölümünde 

B) Raporun sonunda 

C) Görüş bildirme bölümünde 

D) Kapsam bölümünde 

E) Giriş bölümünde 
 

 

59. Aşağıdakilerden hangisi denetim ile ilgili 

bağımsız denetçinin yapmaması gereken 

işlemlerden biridir? 

A) İşletmenin çalıştığı ortamı iyi tanıma 

B) Müşteri işletmeyle iyi ilişkiler kurma 

C) İyi bir organizasyon ve koordinasyon yapma 

D) İyi bir planlama yapma 

E) Denetim standartlarına uygun davranma 
 

 

60. Aşağıdakilerden hangisi denetçi görüşü 

türlerinden biri değildir? 

A) Olumlu görüş bildirme 

B) Şartlı görüş bildirme 

C) Olumsuz görüş bildirme 

D) Görüş bildirmekten kaçınma 

E) Uygunluk derecesini belirleme 

61. Denetçinin işletme çalışanlarına sorduğu 

sorular sonucu alınan yanıtlardan elde edilen 

kanıt toplama tekniğine ne ad verilir? 

A) Gözlem 

B) Analitik kanıtlar 

C) Fiziki kanıtlar 

D) Soruşturma 

E) Doğrulamalar 
 

 

62. Uygunluk denetimi yapan denetçi 

aşağıdakilerden hangisini kullanmaz? 

A) Genel kabul görmüş muhasebe ilkeleri 

B) İşletme içi yönetmelikler, yönergeler, 

sirkülerler 

C) Yönetim kurulu kararları 

D) Üst yönetimin belirlediği politika ve 

yöntemler 

E) Üçüncü kişilerle yapılmış sözleşmeler 
 

 

63. Denetimin birbirini izleyen çeşitli evrelerin 

başlangıç ve sonucu arasındaki faaliyetlerin 

belirli bir plan çerçevesinde sürdürülen bir 

işlev olması, aşağıdaki denetim unsurlarından 

hangisi ile ilgilidir? 

A) Sonuçları ilgi duyanlara bildirilmesiyle 

B) Tarafsızca kanıt toplanması ve 

değerlendirilmesiyle 

C) İktisadi faaliyet ve olaylara ilişkin iddia 

olmasıyla 

D) Önceden saptanmış ölçüleri kullanmasıyla 

E) Bir süreç olmasıyla 
 

 

64. İşletme yönetiminin sunduğu bilgi ve 

belgelerin, yaptığı açıklamaların önemli bir 

yanlışlık içerme olasılığına ne ad verilir? 

A) Bağımsız denetim riski 

B) Denetim riski 

C) Yapısal risk 

D) Makul güvence 

E) Kontrol riski 
 

 

65. Bağımsız denetçinin görüşünü 

dayandırdığı sonuçlara ulaşmak için 

kullandığı bütün bilgilere ne ad verilir? 

A) Çalışma kağıtları 

B) Denetim raporu 

C) Denetim planı 

D) Bağımsız denetim kanıtı 

E) Doğrulamalar 
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66. Aşağıdakilerden hangisi standart denetim 

raporunda yer alan unsurlardan biri değildir? 

A) Bağımsız denetçinin ücreti 

B) Bağımsız denetçi görüşü 

C) Bağımsız denetçinin imzası 

D) Bağımsız denetim raporunun tarihi 

E) Bağımsız denetçinin sorumluluğu 

 

 

 

67. Finansal tablolarda yer alan parasal hata 

ve yanıltmaları ortaya çıkarmak için aşağıdaki 

testlerden hangisi yapılır? 

A) Faaliyet testleri  

B) Maddilik testleri 

C) Uygunluk testleri 

D) Verimlilik testleri  

E) Etkinlik testleri 

 

 

 

68. Aşağıdakilerden hangisinin asıl riski(doğal 

risk) en yüksektir? 

A) Gelir tahakkukları 

B) Peşin ödenmiş giderler 

C) Maddi duran varlıklar 

D) Şüpheli alacaklar 

E) Kasa hesabı 

 

 

 

69. Uygunluk (kontrol) testleri yapılış zamanı 

açısından nasıl adlandırılır? 

A) Kısa vadeli testler 

B) Yıl sonu testler  

C) Yıl içi testler 

D) Geçici testler 

E) Dönem sonu testler 

 

 

 

70. Denetçinin maddi doğruluk testlerini 

uygulama amacı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İç kontrol sisteminin güvenilirliğini test 

etmek 

B) Finansal ve finansal olmayan veriler 

arasında bağlantı kurmak 

C) Uygunluk denetimini gerçekleştirmek 

D) Finansal tablolardaki tutar doğruluklarını 

araştırmak 

E) Kontrol riskini incelemek 
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56. İşletme yönetimi tarafından sunulan bilgi 

ve belgelerde bulunabilecek önemli bir 

yanlışlığın, işletmenin iç kontrol sistemi 

tarafından zamanında engellenememe veya 

tespit edilip düzeltilememe olasılığına ne ad 

verilir? 

A) Denetim riski 

B) Maddi doğruluk riski 

C) Yapısal risk 

D) İş riski 

E) Kontrol riski 

 

 

57. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

kanıtlarının güvenilirliği ile ilgili olarak genel 

kabul görmüş esastır? 

A) Dolaylı olarak elde edilen bağımsız denetim 

kanıtları, doğrudan elde edilen bağımsız denetim 

kanıtlarından daha güvenilirdir. 

B) Denetçinin çıkarımları yoluyla elde ettiği 

bağımsız denetim kanıtları, doğrudan elde edilen 

bağımsız denetim kanıtlarından daha güvenilirdir. 

C) Sözel denetim kanıtları yazılı bağımsız 

Denetim kanıtlarından daha güvenilirdir. 

D) Dış kaynaklardan elde edilen kanıtlar, işletme 

dahilinde oluşturulmuş kanıtlardan daha 

güvenilirdir. 

E) Fotokopi ve faks yoluyla elde edilmiş 

belgeler, asıl belgelerden daha güvenilir kabul 

edilir. 

 

 

58. Denetçi, denetlediği işletmenin ticari 

alacaklarının bakiyelerinin doğruluğunu 

incelerken iki önemli müşteriden teyit istemiştir. 

Müşterilerden kendilerine gönderilen bilgi ile 

ilgili olarak, mutabık olsunlar olmasınlar mutlaka 

cevap vermeleri istenmiştir. 

Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi 

doğrudur? 

A) Denetçi dış kaynaklardan olumsuz bir 

doğrulama talebinde bulunmuştur. 

B) Denetçi dış kaynaklardan olumlu bir 

doğrulama talebinde bulunmuştur. 

C) Denetçi iç kaynaklarda analitik inceleme 

yapmıştır. 

D) Denetçi dış kaynaklardan bilgi toplama 

tekniğini kullanmıştır. 

E) Denetçi etkinlik denetimi yapmıştır. 

 

 

59. Bağımsız denetçinin bir örneğe dayanarak 

ulaştığı sonucun, ana kütleye aynı bağımsız 

denetim tekniklerinin uygulanması 

durumunda elde edilecek sonuçtan farklı 

olması ihtimalinden kaynaklanan riske ne ad 

verilir? 

A) Toplam hata   

B) İstisnai risk 

C) Örnekleme riski  

D) Kontrol riski 

E) İstisnai hata 

 

 

60. Bağımsız denetçi, ana kütle içerisinde 

örneklenebilecek tüm örnekleme birimlerine 

ilişkin kalemleri seçerken mesleki kanaatini 

kullandığında ne tur bir örnekleme yapmış 

olur? 

A) Sistematik seçim 

B) Tesadüfî örnekleme 

C) Sistematik olmayan örnekleme 

D) İstatistiki olmayan örnekleme 

E) İstatistiki örnekleme 

 

 

61. Çalışma kağıtlarının mülkiyeti 

aşağıdakilerden hangisine aittir? 

A) Maliye Bakanlığı'na 

B) Denetçiye 

C) Denetlenen firmaya 

D) SPK' ya 

E) Vergi Dairesine 

 

 

62. Aşağıdakilerden hangisi "Genel Kabul 

Görmüş Denetim Standartları"ndan biridir? 

A) Çalışma alanı standartları 

B) İç kontrol standartları 

C) Ahlaki standartlar 

D) Planlama standartları 

E) Faaliyet standartları 

 

 

63. İşletmenin aktif varlıkların incelenmesi 

yoluyla elde edilen ve güvenirlik dereceleri 

yüksek olan kanıt turu aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Gözlem 

B) Doğrulamalar  

C) Analitik kanıtlar 

D) Fiziki kanıtlar  

E) Soruşturma 
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64. Denetçinin işletme belge ve kayıtlarında 

yapılan çeşitli matematik işlemleri tekrar 

hesaplamasıyla elde edilen kanıtlara ne ad 

verilir? 

A) Analitik kanıtlar 

B) Mekanik doğruluk kanıtları 

C) Fiziki kanıtlar 

D) Soruşturma 

E) Doğrulamalar 

 

65. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

tekniklerinden biri değildir? 

A) Yeniden hesaplama tekniği 

B) Soruşturma tekniği 

C) Doğrulama tekniği 

D) Bilanço incelemesi tekniği 

E) Gözlem tekniği 

 

66. İşlemlerin yapılması veya tamamlanması 

aşamasında denetçi tarafından izlenmesi 

gereken denetim tekniği aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Yeniden hesaplama tekniği 

B) Soruşturma tekniği 

C) Analitik inceleme tekniği 

D) Doğrulama tekniği 

E) Gözlem tekniği 

 

67. Denetçinin yeni bir müşteri işletme kabulü 

konusunda ve hali hazırda çalışmakta 

oldukları müşteri işletme konusunda 

uygulaması gereken politika aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Kalite kontrol standartlarıyla müşteriyi 

değerleme 

B) Müşterinin kredi durumunu belirleme 

C) Müşteri işletmenin alıcıları ile görüşme 

D) Müşteri işletmenin firma değerlemesini 

yapma 

E) Müşteri işletmenin mali tablolarını inceleme 

 

68. "Mali tablolarda önemli yanlışlıklar 

olduğu halde, denetçinin mali tabloların doğru 

olarak sunulduğu sonucuna varması ve mali 

tablolar hakkında olumlu görüş bildirmesi 

olasılığı" riskine ne ad verilir? 

A) İşletme riski 

B) Denetim riski 

C) Mali tablolar riski 

D) Muhasebe riski 

E) Denetçi riski 

 

69. Aşağıdakilerden hangisi genel denetim 

amaçlarından biri değildir? 

A) Kayıtsal doğruluk 

B) Sınıflandırma 

C) Bütünlük 

D) Zamanlılık 

E) Kaydetme 

 

70. "Bilanço tarihine yakın işlemler doğru 

muhasebe dönemine kaydedilmeli ve bilanço 

tarihinden önce gerçekleşmemiş gelir ve 

giderler gerçekleşmiş gibi kaydedilmemelidir" 

ifadesi genel denetim amaçlarından hangisini 

ifade etmektedir? 

A) Kayıtsal doğruluk  B) Gerçeklik 

C) Bütünlük   D) Zamanlılık 

E) Sınıflandırma 

 

02.07.2011 

 
56. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız 

denetimde bağımsız denetçinin finansal 

tablolara ilişkin önemli yanlışlıkları ortaya 

çıkarmasını önleyen, yapılan işin niteliğinden 

kaynaklanan ve bağımsız denetçinin finansal 

tablolara ilişkin mutlak bir güvence elde 

etmesini engelleyen kısıtlamalara bir örnek 

değildir? 

A) Toplanan kanıtlardan hareketle muhasebe 

tahminlerinin makul olup olmadığının 

değerlendirilmesi gibi bir görüşe ulaşılması 

aşamasında bağımsız denetçinin yaygın olarak 

kendi kanaatini kullanması  

B) Muhasebe ve iç kontrol sistemlerinin 

yapısından kaynaklanan doğal kısıtlamalar  

C) Dijital muhasebe uygulamalarının olması  

D) Örnekleme yönteminin kullanılması  

E) Bağımsız denetim kanıtlarının büyük 

çoğunluğunun sonuca yönelik olmaktan ziyade 

ikna edici özellikte olması 

 

57. İşletme yönetimi tarafından sunulan bilgi 

ve belgelerde bulunabilecek önemli bir 

yanlışlığın, işletmenin iç kontrol sistemi 

tarafından zamanında engellenememe veya 

tespit edilip düzeltilememe olasılığına ne ad 

verilir? 

A)    Denetim riski 

B)    Maddi doğruluk riski 

C)    Yapısal risk 

D)    İş riski 

E)    Kontrol riski 
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58. Maddi duran varlıkların mevcudiyeti 

hakkında güvenilir bir bağımsız denetim 

kanıtı elde edebilmek için aşağıdaki denetim 

tekniklerinden hangisi kullanılır? 

A)    Doğrulama 

B)    Fiziki inceleme 

C)    Kayıt ve belgelerin incelenmesi 

D)    Soruşturma 

E)    Gözlem 

 

59. Bağımsız dış denetim standartlarından 

"mesleki özen ve titizlik standardı" na uygun 

davranılıp davranılmadığım ortaya koymakta 

aşağıdakilerden hangisi asgari bir kıstas 

olarak kabul edilebilir? 

A)    Denetçinin bağımsız denetim standartlarına 

eksiksiz uyması 

B)    Denetçinin yeterli denetim kanıtı toplaması 

C)    Denetçinin ortaya çıkabilecek çıkar 

çatışmalarından uzak kalması 

D)  Denetçinin elde edilen bağımsız denetim 

kanıtların geçerliliğinin sorgulayıcı bir anlayışla 

değerlendirilmesi 

E)   Hizmet içi eğitim ve refakat çalışmalarının, 

sorumlu  ortak  baş  denetçinin   gözetim ve 

sorumluluğu        altında        planlı        olarak 

yürütülmesi 

 

60. Bilginin açıklanmaması, yanlış veya eksik 

açıklanması nedeniyle finansal tabloları esas 

alarak karar veren finansal tablo 

kullanıcılarının ekonomik kararlarını 

etkileyebilecek hususlar bağımsız denetimde 

aşağıdakilerden hangisiyle bağlantılıdır? 

A)    Etkinlik 

B)    Faaliyet derecesi 

C)    Önemlilik 

D)    İç kontrol sisteminin oluşturulması 

E)    Bağımsız denetim riski 

 

61.  Aşağıdakilerden hangisi bağımsız denetim 

raporunun kapsam paragrafında yer almaz? 

A)    Denetimin görüşüne bir temel oluşturması 

B)    Denetçinin mali tabloların hazırlanmasında 

sorumlu olması 

C)    Kanıtların örneklem esasına göre 

incelenmesi 

D)    Denetimin genel kabul görmüş denetim 

standartlarına uygun yapılması 

E)    Denetlenen dönem 

 

 

62.  Denetçi görüşü,   denetim raporunun 

hangi bölümünde yer alır? 

A)    Kapsam bölümünde 

B)    Başlık bölümünde 

C)    Raporun sonunda 

D)    Görüş bildirme bölümünde 

E)    Giriş bölümünde 

 

63.  Bir işletmenin ekonomik  işlemlerinin ya  

da faaliyetlerinin;          önceden          

belirlenmiş yöntemlere, kurallara ve ilgili 

mevzuata uygun olup olmadıklarının 

belirlenmesi amacıyla denetlenmesi aşağıdaki 

denetim türlerinden hangisini 

oluşturmaktadır? 

A) Faaliyet denetimini  

B) İç denetimi  

C) Uygunluk denetimini  

D) Mali tabloların denetimini  

E) Bağımsız denetimi 

 

64. İşletme finansal tablolarının genel kabul 

görmüş muhasebe ilkelerine uygunluğunun ve 

bir bütün olarak gerçeği yansıtıp 

yansıtmadığının denetimi aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A)   Mali tabloların denetimi 

B)   Kasa denetimi 

C)   Uygunluk denetimi 

D)   Alacakların denetimi 

E)    Faaliyet denetimi 

 

65. Aşağıdakilerden hangisi "genel kabul 

görmüş denetim standartları" ndan olan 

"genel standartların" içine girmektedir? 

A)    Planlama ve gözetim 

B)    Mesleki özen ve titizlik 

C)    Açıklama 

D)    Genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 

uygunluk 

E)    Kanıt toplama 

 

 

66. Denetçinin işletmenin mali tablolarını, 

geçmiş yıl verilerini, bütçe rakamlarını sektör 

verileriyle karşılaştırmasıyla elde ettiği 

kanıtlara ne ad verilir? 

A)    Fiziki kanıtlar 

B)    Doğrulamalar 

C)    Soruşturma 

D)    Mekanik doğruluk kanıtları 

E)    Analitik kanıtlar 
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67. Aşağıdaki denetim tekniklerinden 

hangisinde; işletmenin kayıtlarında yer alan 

veriler ile çeşitli finansal veya finansal 

olmayan veriler arasında anlamlı ilişkiler 

kurarak beklentilerin gerçekleşme derecesine 

bakılır? 

A)    Analitik inceleme tekniğinde 

B)    Soruşturma tekniğinde 

C)    Gözlem tekniğinde 

D)    Doğrulama tekniğinde 

E)    Yeniden hesaplama tekniğinde 

 

68. Aşağıdakilerden hangisi müşteri işletme 

hakkında bilgi edinme için gerekli 

prosedürlerden biri değildir? 

A)    Müşteri işletmenin işi,    örgüt yapısı ve 

faaliyetlerinin özellikleri 

B)    Müşteriyi etkileyen yasal düzenlemeler 

C)    Müşteri işletmenin muhasebe bilgilerine 

uygulanan analitik prosedürlerin sonuçları 

D)    Müşteri işletmenin ortaklık yapısı 

E)    Müşteri işletmenin yer aldığı sektör 

 

69. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

planlamasında özel risk alanı değildir? 

A)    Yöneticilerin yolsuzlukları 

B)    Yasadışı eylemler 

C)    Müşteri işletmenin ilişkide olduğu kişi veya 

kuruluşlar 

D)    Müşteri işletmenin faaliyetine son verme 

olasılığı 

E)    Müşteri işletmenin çalışanları 

 

70. "Bilançoda yer alan varlıklar ve borçlar 

bilanço tarihinde müşteri işletmenin tüm 

varlıklarını ve borçlarını göstermeli ve 

işletmenin bilançosunda yer alması gereken 

bazı gerçek varlıklar ve borçlar kayıt dışı 

bırakılmamalıdır" ifadesi genel denetim 

amaçlarından hangisini ifade etmektedir? 

A)    Sınıflandırma 

B)    Gerçeklik 

C)    Bütünlük 

D)    Zamanlılık 

E)    Kayıtsal doğruluk 

 

 

 

 

 

 

 

 

05.03.2011 

 
56. Bağımsız denetimin yürütülmesi sırasında 

her bir denetim alanı için uygulanması 

düşünülen denetim işlemlerini çalışma 

kâğıtlarıyla ilişkilendirerek, kalemler 

itibariyle çeşit, tarih ve süre ile görevlendirilen 

elemanlar bakımından ayrıntılı olarak 

belirlendiği doküman aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Çalışma mizanı 

B) Denetim standartları 

C) Genel kabul görmüş denetim standartları 

D) Çalışma kâğıtları 

E) Denetim programı 

 

57. Aşağıdakilerden hangisi işletmeye ait 

finansal bilgilerin bütçe ve tahminler gibi 

işletmenin beklediği sonuçlar veya 

amortisman gideri tahmini gibi bağımsız 

denetçinin beklentileri ile karşılaştırılmasını 

içerir? 

A) Analitik inceleme teknikleri 

B) Risk değerlendirme teknikleri 

C) Doğrulama teknikleri 

D) İç kontrol sisteminin oluşturulması 

E) Risk değerlendirmelerinin yeniden gözden 

geçirilmesi 

 

58. Bağımsız denetçinin, işletme hakkında 

edindiği bilgileri, değerlendirilmiş önemli 

yanlışlık riskini ve test edilen ana kütlenin 

özellikleri gibi faktörleri dikkate alarak, ana 

kütleden belirli kalemleri kanaate dayalı 

olarak seçmesi aşağıdaki risklerden hangisinin 

doğmasına neden olur? 

A) Kontrol riskinin        

B) Etkinlik riskinin 

C) Örnekleme dışı riskin      

D) Örneklem riskinin 

E) İşlem riskinin 

 

59. Bağımsız denetçinin kanaatine göre, 

işletmenin sürekliliği söz konusu olmadığı 

halde finansal tablolar işletmenin sürekliliği 

esasına göre hazırlanmışsa, bağımsız denetçi 

ne tür bir görüş bildirir? 

A) Olumlu 

B) Görüş bildirmekten kaçınır. 

C) Koşullu 

D) Olumsuz 

E) Şarta bağlı 
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60. Denetçi tarafından hazırlanan veya 

denetçinin isteği üzerine müşteri işletme 

tarafından hazırlanan çalışma kâğıtları veya 

denetim belgelerinin sahipliği aşağıdakilerden 

hangisine aittir? 

A) Denetçiye 

B) Denetim komitesine 

C) İç denetçiye 

D) İşletme yönetim kuruluna 

E) Müşteri işletmeye 

 

61. Aşağıdakilerden hangisi kanıtların 

güvenirliğini etkileyen unsurlardan biri 

değildir? 

A) Kanıtların ilgili oldukları dönem 

B) Bölümlere ayırma 

C) İlgililik 

D) Kanıtların kaynağı 

E) Objektiflik 

 

62. Aşağıdakilerden hangisi konu ve amacına 

göre denetim türlerinden biri değildir? 

A) Mali tabloların denetimi 

B) Uygunluk denetimi 

C) Faaliyet denetimi 

D) Vergi denetimi 

E) Genel denetim 

 

63. Denetim amaçlarını belirleme çalışması 

hangi aşamada yapılır? 

A) Müşterinin seçilmesi ve işin kabul edilmesi 

B) Denetimin tamamlanması 

C) Denetimin planlanması 

D) Kanıt toplanması 

E) İç kontrolün güvenilirliğinin ölçülmesi 

 

64. Denetlenen işletmenin mali tabloları genel 

kabul görmüş muhasebe ilkelerine, tutarlılık 

ve tam açıklama ilkesine uygun değilse ve bu 

uygunsuzluk önemli değilse denetçi nasıl bir 

görüş bildirilir? 

A) Kademeli görüş 

B) Olumlu görüş 

C) Görüş bildirmez 

D) Şartlı görüş 

E) Olumsuz görüş 

 

65. Denetçinin işletmede bulunan bazı bilgileri 

üçüncü kişilere sorarak kanıt toplaması 

işlemine ne ad verilir? 

A) Gözlem  B) Doğrulamalar 

C) Fiziki kanıtlar D) Analitik kanıtlar 

E) Soruşturma 

66. İşletme dosyalarında bulunan belgelerin 

örnekleme yoluyla seçilerek ilgili kayıtların 

başlangıcından sonuna kadar adım adım 

izlenmesi tekniği aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Ayrıntılı inceleme tekniği 

B) İlgili hesap arasında ilişki kurma tekniği 

C) Kayıt sürecinin izlenmesi tekniği 

D) Analitik inceleme tekniği 

E) Soruşturma tekniği 

 

67. İşletmedeki bir kaydın bir hesabın veya bir 

tablonun derinlemesine araştırılması tekniği 

olan ve değerli sonuçlar verebilen teknik 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Yeniden hesaplama tekniği 

B) Soruşturma tekniği 

C) Gözlem tekniği 

D) Ayrıntılı inceleme tekniği 

E) Doğrulama tekniği 

 

68. Denetimi planlama safhasında analitik 

prosedürleri uygulamanın başlıca amacı 

aşağıdakilerden hangisi değildir? 

A) Muhasebe kayıtlarını doğrulama 

B) Mali tablolarda olası hataların varlığını 

belirleme 

C) Denetim testlerini azaltma 

D) Müşterinin faaliyetinin sürekliliğini 

değerleme 

E) Müşteri işi hakkında bilgi edinme 

 

69. "Mali tablolarda veya dipnotlarda yer alan 

bilgiler işletmenin finansal durumunu 

gerektiği şekilde göstermelidir" ifadesi genel 

denetim amaçlarından hangisini ifade 

etmektedir? 

A) Bütünlük   

B) Açıklama 

C) Sınıflandırma  

D) Zamanlılık 

E) Kayıtsal doğruluk 

 

70. Aşağıdakilerden hangisi denetim ile ilgili 

bağımsız denetçinin yapmaması gereken 

işlemlerden biridir? 

A) Denetim standartlarına uygun davranma 

B) İşletmenin çalıştığı ortamı iyi tanıma 

C) İyi bir planlama yapma 

D) İyi bir organizasyon ve koordinasyon yapma 

E) Müşteri işletmeyle iyi ilişkiler kurma 
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06.11.2010 

 
56. Aşağıdakilerden hangisi "Finansal 

Tabloların Bağımsız Denetimi"nin amacını en 

iyi şekilde ifade etmektedir? 

A) İşletmede, işletme personeli tarafından 

yapılan işlemlerin, yetkili organlar tarafından 

konulmuş olan belli kural ve yöntemlere uygun 

olarak yapılıp yapılmadığı konusunda bağımsız 

denetçinin görüş bildirmesini sağlamak 

B) Denetlenen işletmeye ait finansal tabloların 

finansal raporlama standartları doğrultusunda bir 

işletmenin finansal durumunu ve faaliyet 

sonuçlarını tüm önemli yönleriyle gerçeğe uygun 

ve doğru bir biçimde gösterip göstermediği 

konusunda bağımsız denetçinin görüş 

bildirmesini sağlamak 

C) Denetlenen işletmeye ait olan finansal 

tabloları işletmenin finansal durumunu ve faaliyet 

sonuçlarını en iyi şekilde hazırlayabilmek için 

araştırmalar yapmak 

D) İşletmelerin bölümler temelinde belirlemiş 

olduğu hedeflere ulaşılıp ulaşılmadığını ve bu 

hedeflere ulaşmak için kullanılan kaynakların 

uygun olup olmadığını araştırmak 

E) Denetlenen işletmeye ait finansal tabloların 

önemli bir yanlışlık içermediği konusunda makul 

bir güvence sağlayıp sağlamadığını araştırmak 

 

57. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız denetim 

kuruluşunda çalışan bağımsız denetçilerin 

alabilecekleri unvanlar arasında yer almaz? 

A) Sorumlu ortak baş denetçi 

B) Kıdemli denetçi 

C) Uzman denetçi 

D) Denetçi yardımcısı 

E) Baş denetçi 

 

58. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız denetim 

kuruluşları ile bunların bağımsız denetçileri 

ve diğer personel tarafından bağımsız denetim 

hizmeti verdikleri işletmelere, bağımsız 

denetim hizmeti verdikleri donemde, bedelli 

veya bedelsiz olarak yapabilecekleri 

faaliyetlerden biridir? 

A) 3568 Sayılı Kanun çerçevesinde, finansal 

tabloların ve beyannamelerin vergi mevzuatı 

hükümlerine uygunluğunu incelemek ve 

uygunluğunun tasdik edilmesi 

B) Muhasebe defterlerinin tutulması ve buna 

ilişkin diğer hizmetlerin verilmesi 

C) İç denetim fonksiyonunun yerine getirilmesi 

ya da iç denetim fonksiyonuna destek hizmeti 

verilmesi 

D) Yönetim veya insan kaynakları 

fonksiyonlarının yerine getirilmesi 

E) Finansal bilgi sistemi kurulması ve 

geliştirilmesi ile işletmecilik, muhasebe, finans 

konularındaki uygulamalarla ilgili danışmanlık 

hizmeti verilmesi, belge düzenlenmesi ve rapor 

hazırlanması 
 

59. Genellikle hesap bakiyeleri ve bu 

bakiyelerin bileşenleri için kullanılan ve 

sunulan bilgilerin veya var olan şartların 

dolaysız olarak üçüncü kişilerden teyit edilme 

sureci aşağıdaki denetim tekniklerinden 

hangisini ifade etmektedir? 

A) Yeniden uygulama 

B) Yeniden hesaplama 

C) Bilgi toplama 

D) Doğrulama 

E) Soruşturma 
 

60. Örneklerin seçildiği ve bağımsız denetçinin 

hakkında bir sonuca ulaşmak istediği veri 

setinin tamamını aşağıdakilerden hangisi ifade 

etmektedir? 

A) Örnekleme birimi       

B) Küme 

C) Analitik örneklem 

D) İstatistiksel örneklem 

E) Ana kütle 
 

61. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

programının yararlarından biri değildir? 

A) Denetimde iş bölümünün uygulanmasını 

sağlar. 

B) Denetçi yardımcılarına çalışmaların 

yürütülmesinde yol gösterir. 

C) Denetimde harcanan zamanın kontrolünü 

sağlar. 

D) Bilgi kullanıcılarının yararlanmalarını sağlar. 

E) Denetim çalışmasının ve çalışanlarının 

koordinasyonu sağlar. 

62. İşletme mali tablolarında olası hataların, 

bilgi kullanıcıları ve işletme ile iş ilişkisine 

gireceklerin kararlarına yapacağı etkinin 

düzeyi, denetçi acısından aşağıdakilerden 

hangisini belirler? 

A) Denetim programını 

B) Denetime ilişkin kanıtların sayısını 

C) Önemlilik düzeyini 

D) Uygulanacak denetim prosedürlerini 

E) Denetimin sonucunu 
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63. Finansal denetim, uygunluk denetimi ve 

faaliyet denetimini kapsayan denetim turu 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Vergi denetimi 

B) Kamu denetimi 

C) Bağımsız denetim 

D) İç denetim 

E) YMM lerin gerçekleştirdiği denetim 

64. Denetçi aşağıdaki durumların hangisinde 

"olumsuz görüş" bildirir? 

A) Mali tablolar genel kabul görmüş muhasebe 

ilkelerine göre hazırlanmışsa 

B) Denetim kapsamında önemli sınırlamalar 

yoksa 

C) Mali tablolarda tam açıklama kuralına hiç 

uyulmamışsa 

D) Denetim yapılan yılda önceki yıla göre 

değişiklik olmamışsa 

E) Gelecekte meydana gelme olasılığı söz konusu 

olan belirsiz durum önemli olarak kabul 

ediliyorsa 

65. "Doğrulama mektubu" ile ilgili olarak 

aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Denetçi firma tarafından düzenlenir. 

B) İşletmenin ekonomik ilişki içinde olduğu 

kurumlara gönderilir. 

C) Cevap mektupları ilk olarak denetçi tarafından 

açılır. 

D) Denetlenen işletmenin aracılığı ile gönderilir. 

E) Gönderilen her mektuba karşı taraftan bir 

cevap beklenir. 

66. Vergi mevzuatına göre yapılan denetim 

aşağıdaki denetim türlerinden hangisinin 

kapsamına girmektedir? 

A) İç denetimin 

B) Faaliyet denetiminin 

C) Mali tabloların denetiminin 

D) Uygunluk denetiminin 

E) Genel denetimin 

67. Denetim riski dışında mali tablolarda 

karşılaşılabilecek ikinci risk turu 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Vergi riski 

B) Muhasebe riski 

C) Denetçinin unvan riski 

D) İç kontrol riski 

E) Hesap riski 

68. SPK tarafından yapılan ara mali 

tabloların denetimine ne ad verilir? 

A) Özel denetim              B) Sürekli denetim 

C) Faaliyet denetimi          D) Uygunluk denetimi 

E) Sınırlı denetim 

 

69. Aşağıdakilerden hangisi "Genel Kabul 

Görmüş Denetim Standartları"ndan olan 

"Raporlama Standartları"ndan biri değildir? 

A) Genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 

Uygunluk 

B) Mesleki özen ve titizlik 

C) Görüş bildirme 

D) Açıklama 

E) Genel kabul görmüş muhasebe ilkelerinde 

değişmezlik 

70. "Bilanço tarihinde yer alan varlıklar 

bilanço tarihi itibariyle işletmenin 

mülkiyetinde olan varlıklar ile alacak 

haklarından oluşmalıdır" ifadesi genel 

denetim amaçlarından hangisini ifade 

etmektedir? 

A) Sınıflandırma 

B) Zamanlılık 

C) Kayıtsal doğruluk 

D) Sahiplik ve yükümlülükler 

E) Gerçeklik 

 

26.06.2010 
56. Denetim çalışmaları sırasında toplanan 

destekleyici kanıt türleri arasında 

aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 
A)    Belgelenmiş kanıtlar 

B)    Doğrulama kanıtları 

C)    Fiziksel kanıtlar 

D)    Analitik kanıtlar 

E)    Karşılaştırma kanıtları 

57. İşletmenin işleyiş yapısına hizmet etmek 

amacıyla örgütün faaliyetlerini incelemek ve 

değerlendirmek için işletme içinde kurulmuş 

bağımsız değerleme fonksiyonuna ne ad 

verilir? 
A)    Uygunluk denetimi 

B)    Vergi denetimi 

C)    İç denetim 

D)    Dış denetim 

E)    Bağımsız denetim 

58. Aşağıdakilerden hangisi iç kontrol 

sisteminin oluşturulma nedenlerinden biri 

değildir? 
A)    İşletme varlıklarını korumak 

B) Muhasebe bilgilerinin doğruluk ve 

güvenirliğini sağlamak 

C)    İşletme içindeki yanlışlık ve yolsuzlukların 

bulunması ve önlenmesini sağlamak 

D) Muhasebe bilgilerinin zamanında 

hazırlanmasını sağlamak 

E)    Denetim raporunun hazırlanmasına katkıda 

bulunmak 
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59. Denetçi, şartlı ya da olumsuz görüş 

bildirmesi gerekmeyen bir belirsizlik söz 

konusu olduğunda nasıl hareket etmelidir?  

A) Raporunun sonuç paragrafını geniş tutmalıdır.  

B) Raporunu sunuş zamanından önce 

açıklamalıdır.  

C) Olumlu görüş bildirmelidir. 

D) Raporunda açıklama yapmalıdır. 

E) Olumsuz görüş bildirmelidir. 

 

60. Önemlilik düzeyi aşağıdakilerden hangisi 

için belirlenir? 
A)    Borçlarda 

B)    Büyük defter kayıtlarında 

C)    Kanıtlarda 

D)    Yevmiye kayıtlarında 

E)    Hesapların finansal tablolara olan etkisinde 

 

61.  Denetim  tanımında  aşağıdakilerden   

hangisi yer almaz? 
A)    Denetim bir süreçtir. 

B)    Önceden belirlenmiş kriterler vardır. 

C)    İktisadi olaylarla ilgilidir. 

D)    Mesleki özenle,   tarafsız kanıt toplanarak 

yapılır. 

E)    Mali tablolar hakkında kesin yargı bildirir. 

 

62. Aşağıdakilerden hangisi örnekleme 

büyüklüğünü belirleyen etkenlerden biri 

değildir? 

A)    İç kontrol sisteminin etkinliği 

B)    Ana kütlenin büyüklüğü 

C)    Denetimin süresi 

D)    Denetim riski 

E)    Kabul edilebilir sapma oranı 

 

63. Aşağıdakilerden hangisi sürekli dosyada 

yer alır? 
A)    Muhasebe yönetmeliği   

B)    Çalışma mizanı 

C)    Denetim programı        

D)    Denetim kanıtları 

E)    Denetim raporu 

 

64. Denetçinin, yeni bir anlaşma yapmadan 

önce müşteri hakkında gerekli inceleme ve 

soruşturmaların yapılması için gerekli politika 

ve prosedürlere ne ad verilir? 
A)    Genel kabul görmüş denetim standartları 

B)    Kalite kontrol standartları 

C)    Denetim prosedürleri 

D)    Denetim riskini belirleme standartları 

E)    Genel kabul görmüş muhasebe ilkeleri 

65.  Sonuçların gözden geçirilmesi denetimin 

hangi aşamasında yapılır? 

A)    Denetimin planlanması 

B)    Hesap kalanlarının test edilmesi 

C)    Çalışma kağıtlarının değerlendirilmesi 

D)    Denetimin tamamlanması 

E)    Müşterinin seçilmesi ve işin kabul edilmesi 

66. Denetçinin yaptığı denetim sonunda 

denetlediği finansal tablolar hakkında uygun 

olmayan görüş verme olasılığına ne ad verilir? 
A)    Yanlış kabul riski 

B)    Yanlış ret riski 

C)    Denetim riski 

D)    İş riski 

E)    Beta riski 

67. Denetçi, müşterinin stokları doğru sayıp 

saymadığını belirlemek için, kullanılan toplam 

2.500 stok etiketinden 300 tanesini alıp 

incelediğinde aşağıdaki işlemlerden hangisini 

yapmış olur? 
A)    Nitelik örneklemesi 

B)    Denetim prosedürü 

C)    Sistematik seçim 

D)    Örnekleme 

E)    Katmanlı seçim 

68. Denetçi incelediği işletmenin finansal 

tablolarını doğru bulmuş ama Genel Kabul 

Görmüş Muhasebe ilkelerinden bazılarına 

uyulmadığını saptamıştır. 

Bu bilgilere göre denetçi nasıl bir görüş 

bildirir? 
A)    Olumsuz görüş 

B)    Şartlı olumsuz görüş 

C)    Olumlu görüş 

D)    Görüş bildirmekten kaçınma 

E)    Şartlı görüş 

69. Aşağıdakilerden hangisi kanıt toplama 

tekniklerinden biri değildir? 
A)    Soruşturma  B)    Örnekleme 

C)    Doğrulama  D)    Yeniden hesaplama 

E)    Fiziksel inceleme 

70. İşletme yönetimi kasada nakit olarak belirli 

bir miktar para bulundurulması ve bu miktarın 

üzerindeki paranın bankaya yatırılması kuralını 

benimsemiştir. 

Bu bilgilere göre, bu kurala uyulup 

uyulmadığının denetçi tarafından 

denetlenmesi ne tür bir denetimdir? 
A)    İç kontrol sisteminin oluşturulması 

B)    Faaliyet denetimi 

C)    İç denetim 

D)    Uygunluk denetimi 

E)    Etkinlik denetimi 
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06.03.2010 
56. İşletme personeli tarafından yapılan 

işlemlerin yetkili organlarca konulmuş olan 

belli kural ve yöntemlere uygun olarak yapılıp 

yapılmadığını araştıran denetim türü 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Vergi denetimi 

B) Finansal tabloların denetimi 

C) Uygunluk denetimi 

D) Özel amaçlı denetim 

E) Faaliyet denetimi 

57. Aşağıdakilerden hangisi denetimin genel 

standartları arasında yer alır? 

A) İç kontrolün incelenmesi standardı 

B) Uygunluk standardı 

C) Tutarlılık standardı 

D) Planlama ve gözetim standardı 

E) Bağımsızlık standardı 

58. Örneklem sonuçları hesap kalanlarında 

maddi bir hata olduğunu desteklemekle 

birlikte, maddi bir hata olmaması riskine ne 

ad verilir? 

A) Yanlış ret riski 

B) Örnekleme riski 

C) Yanlış kabul riski 

D) Alfa riski 

E) Beta riski 

59. İşlemlerin test edilmesi, diğer bir ifade ile 

bir işlemin belgelendirilmesinde ve muhasebe 

kayıtlarına geçirilmesinde düzenlenen tüm 

belgelerin ve izlenen tüm muhasebeleştirme 

işlemlerinin doğru olarak yerine getirilip 

getirilmediğinin incelenmesinde kullanılan 

testlere ne ad verilir? 

A) İşlem testleri 

B) Hesap kalanı testleri 

C) Analitik prosedürler 

D) Kalem incelemesi testleri 

E) Örneklem testleri 

60. Denetim çalışmalarının sonucunda mali 

tabloların hazırlanmasında genel kabul 

görmüş muhasebe ilkelerinden bazılarına 

uyulmamasına rağmen bu durumun mali 

tabloların bütününün doğruluğunu bozmadığı 

kanaati oluşmuşsa denetçi ne tür bir görüş 

bildirir? 

A) Görüş bildirmekten kaçınma 

B) Şartlı görüş 

C) Olumsuz görüş 

D) Olumlu görüş 

E) Şartsız görüş 

 

61. Bir denetçinin aynı müşteri ile sürekli 

çalışması durumunda dönemler itibarıyla 

değişmeyen konularla ilgili bilgilerin 

bulunduğu denetim dosyası aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Muhasebe bilgi sistemi dosyası 

B) Cari dosya 

C) Sürekli dosya 

D) Özel amaçlı dosya 

E) Dönem dosyası 

62. Bağımsız denetçinin esas görevi 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Devletin resmi kurumlarının denetim yükünü 

hafifletmek 

B) Denetimi yapılan işletmenin mali tablolarının 

genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 

uygunluğunu sağlamak 

C) Özel sektör kuruluşlarında vergi denetimi 

yapmak 

D) Vergi kaçaklarını önlemek 

E) İç kontrol sisteminin etkinliğini arttırmak 

63. "Denetim yaparken bilgi, deneyim ve 

becerilerin en iyi şekilde uygulanması" 

aşağıdaki standartlardan hangisinin 

gereğidir? 

A) Görüş bildirme standardının 

B) Raporlama standartlarının 

C) Çalışma alanı standartlarının 

D) Bağımsızlık standardının 

E) Mesleki dikkat ve özen standardının 

64. Aşağıdakilerden hangisi bilanço tarihinden 

sonraki önemli olaylar kapsamına 

girmektedir? 

A) Satıcılardan kredili mal alımı 

B) Alacak senedinin tahsili 

C) Alacağın tahsilinin imkansız hale gelmesi 

D) Personelden alacakların tahsil edilmesi 

E) Ticari mal satışı 

65. Aşağıdakilerden hangisi maddi doğruluk 

testlerinin uygulama amacıdır? 

A) Analitik testler yapmak 

B) Doğrulama mektubu yazabilmek için veri 

toplamak  

C) Denetimin verimliliğini artırmak 

D) Mali tablolardaki kalemlerin tutarlarının ve 

açıklamalarının doğruluğuna ilişkin kanıt 

toplamak 

E) Kontrol riskinin değerlemesini yapmak 
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66. Aşağıdakilerden hangisi doğrulama tekniği 

uygulanarak elde edilir? 

A) Yeniden hesaplamalarla bulunan sonuçlar 

B) İşletme dışındaki kişi ve kuruluşlardan alınan 

yanıtlar 

C) İşletme personeli ile yapılan görüşmeler 

D) Belgelerin esas ve yardımcı defter kayıtlarının 

karşılaştırılması 

E) Kayıtlarla, yeniden hesaplamaların 

karşılaştırılması 

67. Denetçilerin her denetimde uymak 

zorunda olduğu temel şart ve kurallar 

bütününe ne ad verilir? 

A) Genel kabul görmüş denetim standartları 

B) Genel kabul görmüş muhasebe ilkeleri 

C) Uluslararası muhasebe standartları 

D) Raporlama standartları 

E) Genel standartlar 

68. Denetim işleminin ne zaman ve kimler 

tarafından yapılacağının ayrıntılı bir şekilde 

açıklandığı belge aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Denetim anlaşma mektubu 

B) Çalışma kağıtları 

C) Denetim raporu 

D) Denetim programı 

E) Denetim amaçlarının belirlenmesi 

69. Belgelerin ve kayıtların aritmetik 

hatalarını araştırmak amacıyla kullanılan 

denetim prosedürü aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Doğrulama  B) Yeniden hesaplama 

C) Gözlem  D) Analitik yordamlar 

E) Soruşturma 

70. Aşağıdakilerden hangisi görüş 

bildirmekten kaçınmaya neden olan 

olaylardan biri değildir? 

A) Önemli belirsizliklerin olması 

B) Yeterli kanıt toplanamaması 

C) Denetim kapsamının görüş bildirilemeyecek 

kadar sınırlandırılmış olması 

D) Gelecekte belirsiz durumun gerçekleşmesinin, 

işletme için hayati tehlike yaratması 

E) Denetlenen şirketin küçük ölçekli olması 

 

 

 

 

 

 

 

 

07.11.2009 
56. Denetçinin denetim kanıtı elde etmesinin 

başlıca nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Hazırlayacağı rapora ilişkin bir görüşe 

ulaşmak 

B) Riskleri değerlemek 

C) Analitik testleri yapmak 

D) Mali tablolarda hata riskini belirlemek 

E) Kontrol testlerini yapmak 

57. Yeniden yapılanmaya gidilen bir işletmede 

gerçekleştirilen faaliyetlerin, belirlenen usul ve 

yöntemlere göre yapılıp yapılmadığı; etkin ve 

verimli olup olmadığı denetlendiğinde 

aşağıdaki denetim türlerinden hangisi 

yapılmış olur? 

A) İç denetim      B) Faaliyet denetimi 

C) Özel amaçlı denetim      D) Finansal denetim 

E) Uygunluk denetimi 

58. Halka acık "A" işletmesi ile "Z" işletmesi 

13 Ekim 2009 tarihinde birleşmeye karar 

vermişlerdir. Bu işletmelerin birleşme 

kararları nedeniyle, mali tablolarının, bu tarih 

itibarıyla denetimi aşağıdakilerden hangisini 

ifade etmektedir? 

A) Performans denetimini     B) Vergi denetimini 

C) Kamu denetimini         D) Özel denetimi 

E) İç denetimi 

59. Bağımsız denetim kuruluşları ve 

denetçilerin, denetim çalışmalarında mesleki 

faaliyetlerinin dürüst ve tarafsız olarak 

yürütülmesini sağlayacak davranış ve 

anlayışlar bütünü aşağıdakilerden hangisi ile 

ifade edilir? 

A) Raporlama standartlarıyla 

B) Çalışma alanı standartlarıyla 

C) Bağımsızlık standardıyla 

D) Genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 

uygunluk standardıyla 

E) Eğitim ve yeterlilik standardıyla 

60. Bilanço tarihi itibarıyla işletmenin finansal 

tabloları genel kabul görmüş muhasebe 

ilkelerine uygun olarak hazırlanmıştır. Ancak 

denetçinin işletmenin kredi sağlayamaması, 

ürünlerine olan talebin yok olmaya yüz 

tutması, esas pazarların yitirilmesi nedenleri 

ile işletmenin geleceği hakkında endişeleri 

olduğunda denetçi ne tur bir görüş bildirir? 

A) Şartlı olumsuz görüş bildirir. 

B) Olumlu görüş bildirir ve denetim görüşünün 

altında açıklayıcı bilgiye yer verir. 

C) Görüş bildirmekten kaçınır. 

D) Şartlı olumlu görüş bildirir. 

E) Olumsuz görüş bildirir. 
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61. Denetçinin kendi tecrübeleri ile şirketin 

müşteri profilini ve iç kontrol sisteminin 

yapısını birleştirerek hangi müşterilere 

mutabakat mektubu gönderileceğine karar 

vermesi durumunda, ne tur bir örneklem 

yapılmış olur? 

A) Niteliksel örnekleme    

B) İstatistiki örnekleme 

C) İradi örnekleme   

D) Rassal örnekleme 

E) Tesadüfî örnekleme 

62. Aşağıdakilerden hangisi denetim riskini 

tanımlamaktadır? 

A) Denetçinin denetim işine başlamasından 

raporu bitirip sunmasına kadar geçen süreçte 

denetçinin üstlendiği her türlü risktir. 

B) Görüş bildiremeyecek kadar kısıtlandırılmış 

olan denetçinin şartlı görüş bildirerek raporunda 

bu kısıtlandırmadan bahsetmesidir. 

C) Denetçinin yapacağı yanlış planlamadan 

ötürü, denetim raporunu yatırımcılara zamanında 

ulaştıramamasıdır. 

D) Mali tabloların denetimi ile ilgili olarak, 

denetçinin veya denetim şirketinin bir davadan 

veya söylentiden dolayı mesleki uygulamasına 

zarar gelmesidir. 

E) Mali tablolarda önemli yanlışlar olduğu halde, 

denetçinin mali tabloların doğru olarak 

sunulduğu sonucuna varması ve mali tablolar 

hakkında olumlu görüş bildirmesi durumudur. 

63. Aşağıdakilerden hangisi bilanço 

dipnotlarıyla açıklanmaz? 

A) İşletme yapılanmasındaki değişiklikler 

B) Sermaye artırımları 

C) Birleşme ve ele geçirme olayları 

D) Vergi oranlarının değişmesi 

E) Amortisman ayırma yöntemindeki 

değişiklikler 

64.  

I. Şirket ana sözleşmesi 

II. Denetim programı 

III. Telif sözleşmeleri 

IV. Ön risk belirleme notları 

V. Denetim kanıtları 

Yukarıda belirtilen çalışma kağıtlarından 

hangileri "cari dosya"da yer almaz? 

A) I ve III   

B) I ve V  

C) II ve III   

D) III ve IV  

E) III ve V 

 

65. Bağımsız denetimin temel amacı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İç kontrol sisteminin güvenilirlik derecesini 

test etmek 

B) Hata ve hileleri ortaya çıkarmak 

C) Mali tabloların genel kabul görmüş denetim 

standartlarına uygunluğunu belirlemek 

D) Yönetime önerilerde bulunma 

E) Mali tabloların genel kabul görmüş muhasebe 

ilkelerine uygunluğunu belirlemek 

66. Denetçinin işletme personelini izlemesi, 

aşağıdaki denetim prosedürlerinden 

hangisinin kapsamına girmektedir? 

A) Sayım    

B) Gözlem 

C) Doğrulama    

D) Soruşturm 

E) Fiziki inceleme 

67. Aşağıdakilerden hangisi "denetimin 

planlanması" aşamasında yapılan işlemlerden 

biri değildir? 

A) Denetim riskinin değerlemesi 

B) Denetim ekibinin görevlendirilmesi 

C) Müşteri ile sözleşme yapılması 

D) Önemlilik düzeyinin değerlemesi 

E) Müşteri hakkında bilgi edinilmesi 

68. Denetlenen işletmenin mali tabloları genel 

kabul görmüş muhasebe ilkelerine, tutarlılık 

ve tam açıklama ilkelerine uygun değilse 

denetçi nasıl bir görüş bildirir? 

A) Kademeli görüş  

B) Olumsuz görüş 

C) Görüş bildirmez.   

D) Olumlu görüş 

E) Şartlı görüş 

69. Mali tablolarda var olan önemli bilgi 

yanlışlığını denetçinin denetim prosedürleriyle 

bulamaması riskine ne ad verilir? 

A) Bulgu riski    

B) Yapısal risk 

C) Kontrol riski    

D) İşletme riski 

E) İç kontrol riski 

70. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız denetim 

raporunun bölümlerinden biri değildir? 

A) Kapsam 

B) Açıklama 

C) Görüş bildirimi 

D) Başlık 

E) Çalışma kağıtlarının açıklaması 
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20.06.2009 
56.Denetçinin işletmede çalışanlara çeşitli 

sorular sorarak iç kontrol yapısının işleyişiyle 

ilgili bilgiler toplamasına ne ad verilir? 

A) Araştırma  B) Analitik inceleme     

C) Gözlem  D) Soruşturma  

E) Teftiş 

57. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız 

denetçilerin yaptığı işlerden biri değildir? 

A) Bilirkişilik 

B) İşletmenin mali durumunun iyi olup 

olmadığını incelemek 

C) İç kontrol sisteminin kurulmasına yardımcı 

olmak 

D) Mali tabloları denetlemek 

E) Mali konularda danışmanlık yapmak 

58.Aşağıdakilerden hangisi denetim 

standartlarında yer alan genel standartlardan 

biridir? 

A) İç kontrol yapısının incelenmesi 

B) Planlama ve gözetim 

C) Mesleki eğitim ve deneyim 

D) Denetim kanıtlarının toplanması 

E) Raporlama 

59.Aşağıdakilerden hangisi denetçinin 

bağımsızlığını bozan olaylardan biri değildir? 

A) Denetçinin denetlediği işletmenin ortakları ile 

yakın akrabalık ilişkisi içinde olması 

B) Denetçinin denetlediği işletmeden borç para 

alması 

C) Denetçinin denetlediği işletmeye muhasebe 

hizmeti vermesi 

D) Denetçinin denetlediği işletmenin ortağı 

olması 

E) Denetçinin, denetlenen işletmeyi ikinci defa 

denetlemesi 

60.Aşağıdakilerden hangisi kuvvetlendirici 

kanıtlar arasında yer alır? 

A) Yevmiye defteri    

B) Büyük defter 

C) Finansal tablo düzeltmeleri   

D) Çekler 

E) Muhasebe yönetmelikleri 

61.Denetim programının tasarımı aşağıdaki 

aşamalardan hangisinde yapılır? 

A) İç kontrol sisteminin güvenilirliği ölçüldükten 

sonra 

B) Anlaşma mektubu imzalandığında 

C) Denetimin planlanmasında 

D) Denetim raporunun değerlendirme 

aşamasında 

E) Destekleyici kanıtlar toparlanırken 

62.Aşağıdakilerden hangisi denetim 

sonuçlarının değerlendirilmesi kapsamında 

yapılan çalışmalardan biri değildir? 

A) Kanıtların yeterliliğinin ve kalitesinin 

değerlendirilmesi 

B) Müşteri faaliyetlerinin sürekliliğinin 

değerlendirilmesi 

C) İşletmeden hataların düzeltilmesinin istenmesi 

D) Çalışma kağıtlarının gözden geçirilmesi 

E) Önemlilik düzeyinin ve denetim riskinin son 

defa ölçülmesi 

 

63.Denetçinin izlediği denetim tekniklerini, 

elde ettiği bilgileri ve ulaştığı denetim 

sonuçlarını kayıt ettiği belgeye ne ad verilir? 

A) Çalışma kağıtları   

B) Doğrulama mektupları 

C) Denetim programı   

D) Soruşturma kayıtları 

E) Anlaşma mektubu 

 

64.Aşağıdakilerden hangisi müşteri ile yapılan 

sözleşmede yer almaz? 

A) Denetim raporunun teslim tarihi 

B) Denetimin başlama ve bitiş tarihleri 

C) Denetimin kapsamı, amacı varsa özel 

nedenleri 

D) Denetçinin denetim görüşü sonrası ortaya 

çıkacak müteselsil sorumlulukları 

E) Denetçi ve denetlenecek işletmenin adresleri 

 

65.Denetimle ilgili aşağıdaki ifadelerden 

hangisi yanlıştır? 

A) Denetim uzman ve bağımsız kişilerce yapılır. 

B) Denetim bir ekonomik birim ve bir dönemle 

sınırlıdır. 

C) Denetim tarafsız bir biçimde kanıt toplama ve 

değerleme işlemidir. 

D) Denetim yönetimce sayısal bilgiler halinde 

ileri sürülen iddiaları inceler. 

E) Denetim kaydetme ve sınıflandırma işlemidir. 

 

66.İşletmenin faaliyetlerinin verimlilik ve 

etkinliklerinin denetlenmesini sağlayan ve 

yönetim danışmanlığı olarak da kabul edilen 

denetim türü aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Uygunluk denetimi    

  B) Kamu denetimi 

C) Faaliyet denetimi      

D) İç denetim 

E) Usul denetimi 
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67.Muhasebe denetiminde denetim 

kapsamının ve denetim işlemlerinin 

belirlenmesinden denetim bulgularının 

raporlanmasına kadar olan süreçteki 

uygulamaların ne şekilde olması gerektiğini 

belirleyen standartlar aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Özel denetim standartları  

B) İç denetim standartları 

C) Raporlama standartları  

D) Çalışma alanı standartları 

E) Genel standartlar 

68.Yanıltıcı beyanların işletmenin iç kontrol 

sistemi tarafından zamanında 

engellenememesi riskine ne ad verilir? 

A) Örnekleme dışı risk             

B) Kontrol riskleri 

C) İşletme riskleri             

D) Göreli risk 

E) Bulgu riski 

69.Her bir işlem grubundaki hesaplara 

uygulanacak uygunluk ve maddi doğruluk 

testlerinin neler olduğu ve bu testlerin kimin 

tarafından ne zaman yapılacağı 

aşağıdakilerden hangisinde yer alır? 

A) Denetim anlaşmasında  

B) Denetim programında 

C) Denetim planında   

D) Denetim kanıtlarında 

E) Denetim raporunda 

70.Denetçinin oluşturduğu örneklemi 

inceleyerek elde ettiği sonuçların gerçek 

durumdan farklı olma olasılığına ne ad 

verilir? 

A) Örnekleme dışı risk   

B) Beta riski 

C) Alfa riski    

D) Bulgu riski 

E) Örnekleme riski 

 

07.03.2009 
56. Bir işletmenin mali işlemlerinin ve 

faaliyetlerinin, işletme yönetimi, yasama 

organı ya da diğer yetkili kişi ve kuruluşlarca 

belirlenmiş yöntemlere, kurallara ve mevzuata 

uygun olup olmadığını belirlemek amacıyla 

yapılan denetime ne ad verilir? 

A) Finansal denetim   

B) Uygunluk denetimi  

C) Bağımsız denetim   

D) Performans denetimi 

E) İç denetim 

57. Denetim Planlama ve Gözetim standardı 

aşağıdakilerden hangisinin kapsamındadır? 

A) Mesleki eğitim ve denetim standardının 

B) Genel standartların   

C) Çalışma alanına ilişkin standartların  

D) Tutarlılık standardının 

E) Genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 

uygunluk standardının 

58. İşletmede finansal bilgilerle finansal 

olmayan bilgiler arasındaki ilişkiler, cari 

döneme ait bilgilerle önceki dönemlere ait 

bilgilerin karşılaştırmalı olarak incelenmesi 

aşağıdakilerden hangisi ile mümkün 

olmaktadır? 

A) Belge incelemesiyle   

B) Ayrıntılı incelemelerle 

C) Fiziki incelemeyle   

D) Analitik incelemelerle 

E) Gözlemle 

59. İşletmede randıman analizi yapan bir denetçi 

verileri incelerken satılan her bir (1) kilo pasta 

için 200 gr şeker ve 50 gr çikolata kullanıldığı 

şeklinde veriler görmüştür. 

Bu bilgilere göre analitik inceleme için 

aşağıdakilerden hangisi daha uygundur? 

A) Karşılaştırmalı analiz       B) Oran analizi  

C) Belge incelemesi            D) Fiziki inceleme 

E) Mantıklılık analizi 

60. Denetçi, denetlediği işletmenin alacaklarını 

incelerken denetlenenin yazılı talebiyle, 

işletmeye borcu olan taraflardan bilgi 

istediğinde aşağıdaki denetim tekniklerinden 

hangisini kullanmış olur? 

A) Kayıt sistemini yeniden izleme        

B) Ayrıntılı incelemeler 

C) Doğrulama               

D) Fiziki inceleme 

E) Bilgi toplama 

61. Denetçinin daha önceki tecrübelerine 

dayanarak örneklem büyüklüğünü 

belirlemesine ne ad verilir? 

A) İradi örnekleme      

 B) İstatistiki örnekleme 

C) Niteliklerine göre örnekleme  

D) Niceliklere göre örnekleme   

E) Analitik örnekleme 

62. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin 

taşıması gereken özelliklerinden biri değildir? 

A) Mesleki bilgi ve deneyime sahip olması 

B) Uzman bir kişi olması  

C) Bağımsız davranabilmesi 

D) Çok iyi bir yönetici olması   

E) Yüksek ahlaki nitelikler taşıması 
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63. Aşağıdakilerden hangisi müşteri ile 

yapılan sözleşmede yer almaz? 

A) Denetimde görevlendirilecek baş denetçi, 

kıdemli baş denetçi ve bunların yedekleri 

B) Denetimin kapsamı, amacı varsa özel 

nedenleri 

C) Denetçinin denetim görüşü sonrası ortaya 

çıkacak müteselsil sorumlulukları 

D) Denetimin başlama ve bitiş tarihleri 

E) Denetim raporunun teslim tarihi 

 

64. Denetim döneminin hangi zaman 

aralıklarında, kimler tarafından, hangi 

denetim teknikleri uygulanarak 

denetleneceğinin yazılı bir şekilde 

belirlenmesi, aşağıdaki denetim 

aşamalarından hangisinde yapılır? 

A) İç Kontrolün güvenilirliğinin ölçülmesi 

B) Müşterinin seçimi ve işin kabulü 

C) Denetimin tamamlanması   

D) Kanıt toplama 

E) Denetimin planlanması 

 

65. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

tekniklerinden biri değildir? 

A) Fiziki inceleme tekniği  

B) Güncelleme tekniği  

C) Doğrulama tekniği           

D) Kayıt sürecinin izlenmesi tekniği  

E) Yeniden hesaplama tekniği 

 

66. Aşağıdakilerden hangisi "iç kontrol 

sistemi"nin amaçları arasında yer almaz? 

A) Risk alanlarının ve önemlilik düzeylerinin 

belirlenmesi 

B) İşletme varlıklarının korunması 

C) Muhasebe kayıtlarının tam ve doğru olması 

D) Mali tabloların mevzuata uygun ve zamanında 

düzenlenmesi 

E) Yasa ve düzenlemelere uygun davranılması 

 

67. İşletmenin gelecekte mevcut kârlılık 

düzeyini engelleyecek, yaşamını tehlikeye 

sokacak beklenmedik olay ve davranışlara ne 

ad verilir? 

A) Kontrol riskleri  

B) Bulgu riski  

C) Standart riskler  

D) Denetim riskleri  

E) İşletme riskleri 

 

 

68. Müşterinin iç kontrol sisteminin işlevsel 

olmadığı veya çalışmadığı varsayımı altında, 

bazı işlem türlerinin, belirli yapısal ve çevresel 

özellikleri nedeniyle yanlış kaydedilmesi veya 

hiç kaydedilmemesi sonucunda hesap 

kalanlarının önemli yanlışlıklara maruz 

kalması aşağıdaki risklerden hangisini 

oluşturur? 

A) İç kontrol riski  

B) Yapısal riski  

C) Bulgu riski   

D) İşletme riski   

E) Kontrol riski 

69. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

programının yararlarından biri değildir? 

A) Her denetim prosedürünün uygulanışı ile 

ilgili yardımcıların sorumluluklarını 

belirlemesi 

B) Gerekli planlamanın yapıldığını ve 

denetim sırasında yapılan işlerin 

kaydedildiğini kanıtlaması 

C) Denetimde iş bölümünün uygulanmasını 

sağlaması 

D) Denetim çalışmasının eşgüdümü ve 

gözlenmesi için bir temel oluşturması 

E) Muhasebe kayıt sistemini oluşturması 
70. Aşağıdakilerden hangisi stok hesaplarının 

denetlenme nedenlerinden biri değildir? 

A) İşletmenin mülkiyetindeki tüm stokların 

envantere dahil edilip edilmediğinin tespiti 

B) Yapılacak değerlemelerin genel kabul 

görmüş muhasebe ilkelerine uygunluğunun 

tespiti 

C) Stokların nasıl korunduğunun tespiti 

D) Maliyet bedellerinin aslına uygun 

gerçekleştirilip gerçekleştirilmediğinin tespiti 

E) Stok hesaplarında girişlerin ve çıkışların 

gerçek olup olmadığının tespiti 

 

08.11.2008 
56. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin 

mesleki eğitim ve yetkinlik standardına 

uygunluğunu göstermektedir? 

A) Mesleki yeterlilik sertifikasına sahip olmak 

B) Tekdüzen muhasebe sistemine uymak 

C) İşletmeye iç denetçi olarak seçilmiş olmak 

D) Mesleğin gerektirdiği özeni göstermek 

E) Mesleki kuruluşlarda görev ve sorumluluk 

almak 
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57. Aşağıdakilerden hangisi çalışma 

kağıtlarının düzenlenme amaçlarından biri 

değildir? 

A) Denetçinin görüşünü savunmasına yardımcı 

olmak  

B) Denetim çalışmalarını organize etmek 

C) Müşterinin seçimi ve işin kabul edilmesine 

yardımcı olmak 

D) İç kontrol sistemini gözden geçirmek 

E) Denetim görüşünü belirlerken dayanak 

oluşturmak 
 

58. İşletme nakit varlığının sayımında 

aşağıdaki denetim tekniklerinden hangisini 

kullanır? 

A) Analitik İnceleme  

B) Fiziki inceleme ve sayım 

C) Doğrulama    

D) İleriye doğru denetim 

E) Yeniden hesaplama 
 

59. Bilançoda gösterilen varlıklar veya 

borçların, gerçekten var olup olmadıklarının 

tespiti aşağıdaki denetim amaçlarının 

hangisinin kapsamına girmektedir? 

A) Nesnellik      

B) Zamanlılık           

C) Açıklık 

D) Gerçeklik      

E) Bütünlük 
 

60. Aşağıdakilerden hangisi işletme 

risklerinden biri değildir? 

A) Finansal riskler  

B) Genel dışsal riskler  

C) Faaliyet riskleri  

D) Kurumlaşamama riskleri 

E) Yapısal riskler 
 

61. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin 

taşıması gereken özelliklerden biri değildir? 

A) Mesleki bilgi ve deneyime sahip olması 

B) Çok iyi bir yönetici olması 

C) Uzman bir kişi olması   

D) Yüksek ahlaki nitelikler taşıması 

E) Bağımsız davranabilmesi 
 

62. Aşağıdakilerden hangisi "Genel Kabul 

Görmüş Denetim Standartları"ndan olan 

"Çalışma Alanı Standartları"ndan biridir? 

A) Planlama ve Gözetim  

B) Bağımsızlık 

C) Tutarlılık    

D) Tam açıklama  

E) Mesleki özen ve titizlik 

63. Üniversitede çalışanların ücret durumunu 

gösteren bordronun doğru düzenlenip 

düzenlenmediğine ilişkin olarak SSK 

Müfettişleri veya İş Müfettişleri tarafından 

yapılan denetim aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Performans denetimi  

B) Uygunluk denetimi  

C) İç denetim    

D) Bağımsız denetim  

E) Finansal denetim 
 

64. İşletmenin gelecekte mevcut karlılık 

düzeyini engelleyecek, yaşamını tehlikeye 

sokacak ve amaçlarına ulaşmasını 

engelleyecek olaylar ve kavramlar 

aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilmektedir? 

A) Yapısal risklerle  

B) Standart risklerle  

C) Kontrol riskleriyle  

D) İşletme riskleriyle  

E) Özel risklerle 
 

65. İşletmede hangi denetim alanlarında hangi 

denetim teknikleri uygulanarak denetimin 

veya kanıt toplama çalışmalarının yapılacağını 

belirleyen yazılı belgeye ne ad verilir? 

A) Personel planı  

B) Zaman planı  

C) Kontrol planı  

D) Temel plan  

E) Bütçe planı 
 

66. İşletmede randıman analizi yapan bir denetçi 

verileri incelerken satılan her bir (1) kilo pasta 

için 800 gr şeker ve 500 gr çikolata kullanıldığı 

şeklinde veriler görmüştür.  

Bu bilgilere göre yapılacak analitik inceleme 

şekli aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Mantıklılık analizi   

B) Karşılaştırmalı analiz 

C) Fiziki inceleme   

D) Oran analizi  

E) Belge incelemesi 
 

67. Denetçi işletmenin bankadan aldığı 

kredilere ilişkin hesapladığı faiz gideri 

büyüklüğüne ilişkin yapılan kayıtların 

doğrulanmasında aşağıdaki denetim 

tekniklerinden hangisini kullanır? 

A) Ayrıntılı incelemeler  

B) Bilgi toplama  

C) Yeniden hesaplama   

D) Fiziki inceleme  

E) Kayıt sistemini yeniden izleme 
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68. Denetçinin, daha önceki tecrübelerine 

dayanarak örneklem büyüklüğünü belirlemesi 

aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilir? 

A) Niceliklere göre örneklemeyle 

B) Niteliklerine göre örneklemeyle 

C) Analitik örneklemeyle   

D) İradi örneklemeyle 

E) İstatistiki örneklemeyle 

69. Aşağıdakilerden hangisi daimi dosya 

çalışma kağıtları arasında yer almaz? 

A) İmza sirküleri    

B) Örgüt şemaları 

C) Döneme ait genel ve geçici mizanlar  

D) İş ve belge akış şemaları 

E) Şirketin ana statüsü 

70. Denetçi, işletme hakkında yeterli kanıt 

toplamış ve bu kanıtların topluca değerlemesi 

sonucunda mali tabloların önemli hatalar 

içermediği görüşüne ulaşmıştır. 

Bu durumda denetçi ne tür görüş bildirir? 

A) Görüş bildirmekten kaçınır.   

B) Şartlı  

C) Olumsuz     

D) Şartlı olumlu 

E) Olumlu 

 

21.06.2008 
56. Denetçi aşağıdaki durumlardan hangisinin 

gerçekleşmesi halinde görüş bildirmekten 

kaçınır? 

A) Denetçinin kasa ve mal sayımında hazır 

bulunamaması 

B) Denetçinin yeterli ve güvenilir kanıt 

toplayamayacak kadar çalışma alanının 

kısıtlanmış olması 

C) Denetlenen işletme adına açılmış bir 

davanın sonuçlanmaması 

D) Denetlenen işletmenin iç kontrol sisteminin 

etkinliğinin zayıf olması 

E) Denetçinin, denetlenen firmanın faaliyet 

gösterdiği sektör hakkında bilgi sahibi olmaması 

57. Müşteri işletmenin seçiminde denetim 

firması hangi faktörü öncelikli olarak göz 

önünde bulundurmaz? 

A) Müşteri işletmenin yer aldığı sektör 

B) Müşteri işletmenin ilişkide olduğu kişi veya 

kuruluşlar 

C) İç denetimin etkinliği   

D) Müşteri işletmenin kâr durumu 

E) Önceki denetçi ile görüştüğünde edindiği 

izlenim 

58. Aşağıdakilerden hangisi çalışma 

kağıtlarının hazırlanma amaçlarından biri 

değildir? 

A) Denetim ücretinin hesaplanması ve 

ödenmesini sağlamak 

B) Denetim raporunun hazırlanmasına temel 

oluşturmak 

C) Yetki ve sorumluluğun takibini yapabilmek 

D) İç kontrol sisteminin gözden geçirilmesine 

yardımcı olmak 

E) Savunma aracı olarak kullanmak 
 

59. Bir işletme kullanmış olduğu stok 

değerleme yöntemlerinden son giren ilk çıkar 

yöntemini (LIFO) kullanırken ilk giren ilk 

çıkar yöntemini (FIFO) kullanmaya 

başlamıştır. İşletme bu durumu bilanço 

dipnotlarında belirtmediğinde, denetçi nasıl 

görüş bildirmelidir? 

A) Olumsuz görüş  

B) Olumlu görüş 

C) Şartlı görüş   

D) Görüş bildirmekten kaçınma  

E) Şartsız görüş 
 

60. Aşağıdakilerden hangisi şarta bağlı borç 

kapsamına girer? 

A) KDV hesaplamaları    

B) Tahsili şüpheli hale gelen senetli alacaklar 

C) İşletmenin kaybetmiş olduğu tazminat 

davaları  

D) Kredi ödemeleri 

E) İşletme aleyhine açılmış çeşitli tazminat 

davaları 
 

61. Aşağıdakilerden hangisi mali tablolarda 

yer alan veriler arasındaki ilişkilerin 

incelenmesi, karşılaştırılması ve aralarındaki 

ilişkilerin araştırılarak gözden geçirilmesini 

kapsayan maddi doğruluk testlerine örnek 

gösterilebilir? 

A) Yeniden hesaplama            

 B) Analitik testler 

C) Kontrol testleri             

D) Hesap kalanlarının kontrolü 

E) İleriye doğru denetim 
 

62. Denetçinin denetim kanıtı elde etmesinin 

başlıca nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kontrol testlerini yapmak   

B) Riskleri değerlemek 

C) Hazırlayacağı rapora ilişkin bir görüşe 

ulaşmak  

D) Analitik testleri yapmak 

E) Mali tablolarda hata riskini belirlemek 
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63. Aşağıdakilerden hangisi denetim sürecinin 

unsurlarından biri değildir? 

A) Denetim raporlarının hazırlanması  

B) Çalışma kağıtlarının düzenlenmesi 

C) Denetimin sonuçlandırılarak raporlanması 

D) Denetçilerin mesleki yeterliliklerinin 

saptanması 

E) Kanıt toplama 
 

64. Muhasebe belgelerinden başlanıp, mali 

tablolara doğru bir sıra izlenerek yapılan 

denetim türü aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kayıt sistemini geriye doğru izleme  

B) Yeniden hesaplama   

C) Doğrulama 

D) Gözlem ve sayım   

E) Kayıt sistemini ileriye doğru izleme 
 

65. Denetim riski hangi aşamada belirlenir? 

A) Raporlama aşamasında   

B) Denetimin sonuçlanması aşamasında 

C) Denetimin uygulanması aşamasında  

D) Denetimin planlanması aşamasında 

E) Anlaşma mektubu aşamasında 
 

66. Vergi inceleme elemanlarının özellikle 

üretim işletmelerinde uyguladıkları randıman 

oranları dikkate alınarak yaptıkları denetim 

aşağıdakilerden hangisinin kapsamındadır? 

A) Finansal denetim       

B) Yıl sonu denetimi 

C) Faaliyet denetimi      

D) Uygunluk denetimi 

E) Sürekli denetim 
 

67. Aşağıdakilerden hangisi "özel denetim 

çalışması" kapsamında değildir? 

A) İşletmelerin ara dönem finansal tablo 

hazırlaması  

B) İşletmelerin tasfiyesi 

C) İşletme birleşmeleri    

D) İşletme devirleri 

E) İşletmenin ilk defa halka açılması 
 

68. Herhangi bir yasada yer almamakla 

birlikte, denetim faaliyetlerinin kimler 

tarafından, nasıl ve ne şekilde yapılacağını ve 

sonuçların nasıl raporlanacağını belirleyen 

ilke ve kurallara ne ad verilir? 

A) Faaliyet denetimi    

B) Genel kabul görmüş denetim standartları 

C) Genel kabul görmüş muhasebe ilkeleri 

D) Uygunluk denetimi 

E) Varlık - kaynak ilkeleri 

69. İşletmenin gelecekte mevcut kârlılık 

düzeyini engelleyecek, yaşamını tehlikeye 

sokacak, amaçlarına ulaşmasını engelleyecek 

olaylar ve kavramlara ne ad verilir? 

A) Yapısal riskler  

B) Önemlilik riski 

C) İşletme riskleri  

D) Kontrol riskleri 

E) Bulgu riski 

70. Denetimin rutin, şekli hesap denetiminden 

çıkıp risk ağırlıklı denetime kayma süreci 

aşağıdaki doğrulama testlerinden hangisini 

daha önemli hale getirmektedir? 

A) Analitik incelemeleri  

B) Ayrıntılı incelemeleri 

C) Fiziki incelemeyi   

D) Gözlemi   

E) Belge incelemesini 

 

08.03.2008 
56. Aşağıdakilerden hangisi denetim süreci 

içinde yer alan işlemlerden biri değildir? 

a. Mali tabloların analiz teknikleri ile analiz 

edilmesi  

b. Denetim planının uygulanması  

c. Teklifin alınması ve değerlendirilmesi 

d. Denetim planının hazırlanması  

e. Denetimin tamamlanması ve raporlanması 

 

57. Mesleki eğitim ve deneyim standardı 

aşağıdaki genel kabul görmüş denetim 

standartlarından hangisinin kapsamındadır? 

a. Raporlama standardının  

b. Tutarlılık standardının 

c. Genel standartların             

d. Görüş bildirme standardının 

e. Çalışma alanı standartlarının 

58. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin işletme 

hakkında görüşe ulaşmasında, yeterli sayıda 

ve güvenilir kanıtın elde edilmesi için 

kullanılan yöntemlerden biri değildir? 

a. Gözlem   b. Soruşturma 

c. Fiziki inceleme  d. Doğrulama 

e. Planlama 

59. Aşağıdakilerden hangisi denetimin 

özelliklerinden biri değildir? 

a. İşletme hakkında yapılan incelemeyi ilgililere 

bildirmek 

b. Yapılacak inceleme için kanıt toplamak 

c. İşletme faaliyetlerini kaydetmek 

d. İşletme faaliyetlerinin önceden belirlenmiş 

ölçütlere uygunluğunu saptamak 

e. Yapılan incelemeyi rapor haline getirmek 
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60. SPK mevzuatında, tasfiye, birleşme, devir 

durumunda bulunan ortaklıklar ile aynı 

durumdaki sermaye piyasası kurumlarınca 

düzenlenmiş mali tabloların denetimine ne ad 

verilir? 

a. Uygunluk denetimi          b. Faaliyet denetimi 

c. Özel denetim           d. Sürekli denetim  

e. Sınırlı denetim 

61. Aşağıdakilerden hangisi denetim kanıtının 

sayısını etkileyen unsurlardan biri değildir? 

a. Denetlenen kalemin önemlilik derecesi 

b. Kanıt toplama maliyeti 

c. İşlemlerin büyüklük derecesi   

d. Denetlenen kalemin riskli olma derecesi 

e. Toplanan kanıtın zamanlılığı 

62. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

kanıtlarının güvenilirliğini etkileyen 

unsurlardan biri değildir? 

a. Kanıtın elde edildiği kaynak  

b. Kanıtın zamanlılığı    

c. Kanıtın objektifliği 

d. Kanıt toplama maliyeti   

e. Kanıtın ilgili olması 

63. İç kontrol sistemini oluşturan politikaların 

ve prosedürlerin olmadığı varsayıldığında, 

belli yapısal ve çevresel özellikleri nedeniyle 

hesap kalanlarının önemli yanlışlıklara maruz 

kalması, aşağıdaki risklerden hangisini 

oluşturur? 

a. İşletme riskini b. İç kontrol riskini 

c. Bulgu riskini  d. Yapısal riski  

e. Kontrol riskini 

64. "Bilançoda yer alan varlıklar ve borçlar 

bilanço tarihinde müşteri işletmede mevcut 

olmalı ve mali tabloların kapsadığı döneme 

ilişkin kayıtlar işletmenin tüm işlemlerini 

kapsamalıdır" ifadesi genel denetim 

amaçlarından hangisidir? 

a. Bütünlük  b. Gerçeklik  

c. Zamanlılık  d. Sınıflandırma 

e. Kayıtsal doğruluk 

65. Aşağıdakilerden hangisi bağımsızlığı 

ortadan kaldıran nedenlerden biri değildir? 

a. Geçmiş yıllara ilişkin denetim ücretinin geçerli 

bir nedene dayanmaksızın müşteri tarafından 

ödenmemesi 

b. Denetçinin denetim firması ortağı olması 

c. Denetim ücretinin piyasa rayicinin üstünde 

olması 

d. Denetçinin denetlenen şirketle ilişkisinin 

olması 

e. Denetçinin 3. dereceden akrabalarının 

denetlenen şirketle ilişkisinin olması 

66. Tam açıklama standardı aşağıdaki 

denetim standartlarından hangisinin içinde 

yer alır? 

a. Raporlama standartlarının  

b. Genel standartların 

c. Çalışma alanı standartlarının  

d. Kalite kontrol standartlarının 

e. İç kontrol sisteminin incelenmesi standardının 

 

67. Müşteri işletmenin iç kontrol ve muhasebe 

sisteminin durumunun ne olduğu konusu 

denetim sürecinin hangi aşamasında ele 

alınır? 

a. Denetimin tamamlanmasında   

b. Denetim planının uygulanmasında 

c. Sözleşme öncesi faaliyetlerde   

d. Denetim planının geliştirilmesinde 

e. Denetim programının hazırlanmasında 

 

68. Aşağıdakilerden hangisi bir denetim 

sözleşmesinde bulunması gereken asgari 

unsurlardan biri değildir? 

a. Ücret      

b. Denetimin başlama ve bitiş tarihleri 

c. Tarafların sorumluluk ve yükümlülükleri 

d. Denetim raporunun teslim edileceği muhtemel 

tarih 

e. İşlenecek denetim programının detayları 

 

69. Aşağıdakilerden hangisi denetçi için bir 

risk unsuru değildir? 

a. Şirket sahiplerinin kişisel bilgilerinin elde 

edilmesi  

b. Personel yapısı hakkında bilgi sağlanması 

c. Hukuki yapı hakkında bilgi sağlanması 

d. Yatırımlar, teşvikler gibi özel konularda bilgi 

sağlanması 

e. Finansal yapı hakkında bilgi sağlanması 

 

70. Denetçi, denetim kanıtı toplamış, genel 

kabul görmüş muhasebe ilkelerine uyum 

tespit edilmiş ama işletmenin sürekliliği 

ilkesinde belirsizlikler tespit edilmişse ne tür 

görüş bildirir? 

a. Olumlu şartlı görüş  

b. Olumsuz görüş 

c. Olumlu görüş  

d. Şartlı görüş  

e. Görüş bildirmekten kaçınır. 

 

 

 



Denetim Çıkmış Sorular 

 

133 

 

10.11.2007 
56. Yıl sonunda alacakların denetiminde 

aşağıdaki işlemlerden hangisi yapılmaz? 

a. Senetli alacaklara reeskont yapılması  

b. Şüpheli alacakların hesaplanması 

c. Tüm alacakların vadelerine göre sıralanması 

d. Şüpheli alacaklar karşılığının ayrılması 

e. Senetsiz     alacaklar     için    teyit    mektubu 

gönderilmesi 

57. Aşağıdakilerden hangisi "Verilen Sipariş 

Avansları" hesabının denetiminde önem arz 

etmez? 

a. Yabancı para cinsi ite verilen avansların 

bilanço gününde değerlemesinin yapılıp 

yapılmadığı 

b. Malın teslim alınması yada hizmetin ifası 

sonrasında, eğer varsa avans fazlası tutarın borç 

hesaplarına intikal ettirilip ettirilmediği 

c. Malın   teslim   alındığı   veya   hizmetin   ifa 

edildiği dönemde verilen Sipariş Avanstan 

hesabının alacağı karşılığı gider hesaplarının 

borçlandırılması gerektiği 

d. Verilen   avansların   takip   edildiği  hesabın 

Ticari  Alacaklar  grubunda   yer  almaması 

gerektiği 

e. Sipariş verişine ilişkin kayıtların, kasa/banka 

hesabıyla   karşılıklı   olarak   doğru   yapılıp 

yapılmadığı 

58. Denetçinin denetim yaptığı şirket ile ilgili 

sonuçlanmamış bir tazminat davasını, 

raporunda belirtmemesi ile üstlendiği risk 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a. Denetim riski    

b. İşletme riski 

c. Risk birleştirme   

d. Unvan riski 

e. Yargı riski 

59. İşlemlerin ilgili mevzuata uygunluğunun 

Sayıştay denetçileri tarafından araştırılması 

ne tür denetimdir? 

a. Genel    

b. Faaliyet  

c. Uygunluk    

d. Tutarlılık  

e. Maddi 

60. Tutarlılık standardı aşağıdaki genel 

nitelikli standartlardan hangisinin 

kapsamındadır? 

a. Bağımsızlık standardının  

b. Çalışma alanı standartlarının 

c. Görüş bildirme standardının   

d. Genel standartların 

e. Raporlama standartlarının  

61. Aşağıdakilerden   hangisi   bağımsız  

denetim raporunun bölümlerinden biri 

değildir? 

a. Görüş bildirimi b. Kapsam  

c. Açıklama  d. Başlık  

e. Çalışma stratejisi 

62. Mali tablolardan başlayarak defter 

kayıtlarına ve belgelere kadar devam edilerek 

yapılan inceleme türü aşağıdakilerden 

hangisidir? 

a. Yeniden hesaplama   

b. İleriye doğru inceleme 

c. Fiziki inceleme ve sayım  

d. Geriye doğru inceleme 

e. Doğrulama 

63. Denetçinin ve denetçinin 3. derece 

akrabalarının denetlenen şirketle ilişkilerinin 

olmaması aşağıdaki standartlardan hangisinin 

gereğidir? 

a. Görüş bildirme standardının   

b. Çalışma alanı standartlarının  

c. Bağımsızlık standardının   

d. Raporlama standartlarının 

e. Mesleki özen ve titizlik standardının 

64.  

I. Mesleki eğitim ve deneyim standardı 

II. Denetimin planlaması ve gözetim standardı 

III. Yeterli ve güvenilir kanıt toplama standardı 

IV. Mesleki özen ve titizlik standardı 

V. Genel   kabul   görmüş   muhasebe  ilkelerine 

uygunluk standardı  

Yukarıdakilerden hangileri çalışma alanı 

standartlarındandır? 
a. I ve III  b. II ve III  

c. II ve IV  d.III ve IV  

e. III ve V 

65. Aşağıdakilerden hangisi çalışma 

kağıtlarının yararlarından biri değildir? 

a. Yetki ve sorumluluk takibinin yapılabilmesi 

b. Denetim çatışmalarına yardımcı olması 

c. İç   kontrol   sisteminin ön değerlemesine 

yardımcı olması 

d. Denetçi için  ileride  açılabilecek davalarda 

savunma aracı olması 

e. Çeşitli konularda bilgi kaynağı olması 

66. Aşağıdakilerden hangisi denetim sürecinde 

ver almaz ? 

a. Denetim programının yürütülmesi  

b. Denetim planının yapılması 

c. Denetim çalışmalarının raporlanması  

d. Denetim kanıtlarının toplanması 

e. Denetçinin önceki denetçi ile görüşmesi 
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67. Yapılan çalışmaların yeterli olup olmadığı, 

ek çalışmanın gerekip gerekmediği konusunda 

bir kalite kontrol çalışması olarak kullanılan 

teknik aşağıdakilerden hangisidir? 

a. İşlem testleri   

b. Analitik çalışmalar 

c. Maddi doğruluk testleri  

d. Fonksiyon testleri  

e. Sistem testleri 

68. Sermaye Piyasası Kanunu'na tabi 

ortaklıklarda, bağımsız dış denetim şirketinin 

seçim kararını aşağıdakilerden hangisi verir? 

a. Genel kurul    

b. Sermaye Piyasası Kurulu 

c. İşletme ortakları   

d. Bankalar birliği  

e. Yönetim kurulu 

69. Denetim programının yürütülmesi 

aşamasında, yıl sonuna doğru başlayan ve yıl 

sona erdikten sonra da devam eden testler 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a. Fonksiyon testleri   

b. Analitik prosedürler  

c. Sistem testleri   

d. Maddi doğrulama testleri 

e. İşlem testleri 

70. Aşağıdakilerden hangisi denetçi için bir 

risk unsuru değildir? 

a. Şirketin özel durumuna ilişkin bilgilerin 

sağlanması  

b. Örgüt yapısı hakkında bilgi sağlanması 

c. Personel yapısı hakkında bilgi sağlanması 

d. Ekonomik çevresi ile ilgili yansımaları 

e. Denetim planında ve programında değişik 

olması 

 

23.06.2007 
56.    

I. Planlama ve program geliştirme için hazırlık 

çalışmaları 

II. Denetim planının uygulanması 

III. Teklifin alınması ve değerlendirilmesi 

IV. Denetim planının hazırlanması 

V. Denetimin tamamlanması ve raporlama 

aşaması 

Yukarıda verilen denetim süreci aşamaları 

aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak 

sıralanmıştır? 

a. I,II, III, IV ve V   

b. V. III. II, IV ve I 

c. II, III, IV, I ve V  

d. III, I, IV, II ve V 

e. III, IV, I, II ve V 

57. İç kontrol ve muhasebe sistemiyle önlenemeyen 

veya fark edilemeyen hatalardan kaynaklanan 

riskler e ne ad verilir? 
a. Finansal risk    

b. Bulgu riski  

c. Yapısal risk    

d. Kontrol riski  

e. Faaliyet riski 

58. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

görüşlerinden biri değildir? 

a. Kararsız görüş  

b. Görüş bildirmekten kaçınma 

c. Olumlu görüş  

d. Şartlı görüş    

e. Olumsuz görüş 

59. Aşağıdakilerden  hangisi  teftişi, 

denetimden ayıran temel farklılıklardan biri 

değildir? 

a. İşletme personeli tarafından yürütülmesi 

b. Üst yönetimin astlara verdiği yazılı ve sözlü 

talimatlara uyulup uyulmadığım araştırması 

c. Bağımlılığın söz konusu olması 

d. Önceden  saptanmış  ölçütlere  göre  finansal 

tabloların güvenilirliğine karar vermesi 

e. Finansal olmayan olayların da teftişin 

kapsamına girmesi 

60. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

tekniklerinden biri değildir? 

a. Kayıt sistemini yeniden izleme 

b. İç kontrol sisteminin etkinliğini araştırma 

c. Yeniden hesaplama    

d. Fizki inceleme 

e. Doğrulama 

61. Aşağıdakilerden hangisi çalışma kağıtlarının 

hazırlanma amaçlarından biri değildir? 
a. İç kontrol sisteminin gözden geçirilmesine 

yardımcı olmak 

b. Savunma aracı olarak kullanmak 

c. Yetki ve sorumluluğun takibini yapabilmek 

d. Denetim ücretinin hesaplanması ve ödenmesini 

sağlamak 

e. Denetim  raporunun   hazırlanmasına  temel 

oluşturmak 

62. Finansal denetim, uygunluk denetimi, 

faaliyet denetimini kapsayan denetim türü 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a. Kamu denetimi          

b. Bağımsız denetim  

c. Vergi denetimi          

d. YMM' lerin gerçekleştirdiği denetim 

e. İç denetim 
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63. Aşağıdaki durumlardan hangisinin 

gerçekleşmesi    sonucu,    denetçi    olumsuz 

görüş bildirir? 

a. Kanıt toplanması sırasında işletme tarafından 

denetçinin kısıtlanması 

b. Hesaplarla ilgili önemli hataların yapılması  

c. İşletme aleyhine henüz sonuçlanmamış bir 

davanın olması 

d. Önemli belirsizliklerin olması 

e. Etkin bir iç kontrol sisteminin bulunmaması 

64. Şirketin hangi denetim alanlarına 

bölüneceği, bu denetim alanlarında hangi 

denetim teknikleri uygulanarak yeterli 

denetim kanıtı toplanacağı, denetim işleminin 

ne zaman ve kimler tarafından yapılacağının 

ayrıntılı bir şekilde açıklandığı belge 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a. Çalışma kağıttan  

b. İşlem testleri  

c. Örnekleme   

d. Denetim programı 

e. Denetim anlaşma mektubu 

65. Bilanço tarihi itibariyle varlıkların ve 

borçların var olup olmadığının belirlenmesi 

aşağıdaki denetim amaçlarının hangisinin 

kapsamına girmektedir? 

a. Bütünlük   

b. Zamanlılık  

c. Gerçeklik   

d. Nesnellik  

e. Açıklık 

66. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız denetim 

raporu ve finansal tablolardan öncelikli 

olarak yararlanacak bilgi kullanıcılarından 

biri değildir? 

a. Ortaklar   

b. Kamu kurumlan 

c. Ortak olmak isteyenler  

d. Rakip firmalar  

e. Kredi verenler 

67. Bir işletmenin ekonomik işlemlerinin ya da 

faaliyetlerinin; önceden belirlenmiş 

yöntemlere, önceden belirlenmiş kurallara ve 

ilgili mevzuata uygun olup olmadıklarının 

belirlenmesi amacıyla yapılan denetime ne ad 

verilir? 

a. Uygunluk denetimi         

b. Mali tabloların denetimi 

c. Muhasebe denetimi        

d. İç denetim   

e. Faaliyet denetimi 

 

68. Stok hesaplarının denetiminde 

aşağıdakilerden hangisi amaçlanmaz? 

a. İşletmenin mülkiyetindeki tüm stokların 

envantere dahil edilip edilmediği 

b. Stok hesaplarında girişlerin ve çıkışların 

gerçek olup olmadığı 

c. Maliyet bedellerinin aslına uygun 

gerçekleştirilip gerçekleştirilmediği 

d. Yapılacak    değerlemelerin genel kabul 

görmüş muhasebe ilkelerine uygunluğu 

e. Stokların nasıl korunduğu 

69. Denetim riski, aşağıdaki aşamalardan 

hangisinde belirlenir? 

a. Denetimin sonuçlanması  

b. Anlaşma mektubu  

c. Denetimin uygulanması  

d. Denetimin planlanması 

e. Raporlama 

70. Aşağıdakilerden hangisi iyi bir denetçinin 

taşıması gereken özelliklerinden biri değildir? 

a. Çok iyi bir yönetici olması    

b. Uzman bir kişi olması             

c. Bağımsız davranabilmesi  

d. Yüksek ahlaki nitelikler taşıması    

e. Mesleki bilgi ve deneyime sahip olması 

 

03.03.2007 
56. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

sürecinde, sözleşme öncesi faaliyetlerdendir? 

a. Raporlama     

b. Program geliştirme 

c. Teklifin alınması ve değerlendirilmesi 

d. İşgücü planlamasının yapılması 

e. Planlama çalışmalarına hazırlık 

57. Denetçi sermaye hesaplarının denetiminde 

sermaye artırımı yapılıp yapılmadığına dair 

işlemleri aşağıdakilerden hangisine göre 

kontrol eder? 

a. Türk Ticaret Kanunu'na   

b. Meslek Yasasına 

c. Vergi Usul Kanunu'na  

d. Sermaye Piyasası Kanunu'na   

e. Katma Değer Vergisine 

58. Denetçi, yıl sonunda maddi doğruluk 

testlerinin hedefleri doğrultusunda kayıtlarda 

gösterilen harçların doğru ve tamamını 

kapsayıp kapsamadığını en iyi aşağıdakilerden 

hangisiyle belirler? 

a. Mutabakat mektubuyla  

b. Yeniden hesaplamayla 

c. Anket formuyla   

d. Analitik prosedürlerle 

e. Yardımcı defterlerin incelenmesiyle 
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59. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin, duran 

varlıkların denetiminde yıl sonunda araştırma 

konusu olarak kabul edeceği konulardan biri 

değildir? 

a. Yeniden değerleme çalışmalarının yeniden 

hesaplanması 

b. Yasal sınırı asan amortisman oranı kullanılıp 

kullanılmadığı 

c. Amortisman defteri bakiyeleri ile büyük defter 

bakiyelerinin birbirlerini teyit edip etmediği 

d. Amortisman oranlarının değiştirilip, 

değiştirilmediği 

e. Amortisman   süresini  tamamlamış  olanlara 

yeniden değerleme yapılıp yapılmadığı 

60. Aşağıdakilerden hangisi “Verilen Sipariş 

Avansları” hesabının denetiminde önem arz 

etmez? 

a. Yabancı  para  cinsi  ile verilen   avansların 

bilanço   gününde   değerlemesinin   yapılıp 

yapılmadığı 

b. Verilen avansların takip edildiği hesabın Ticari 

Alacaklar grubunda yer almaması gerektiği 

c. Malın teslim alındığı veya hizmetin ifa edildiği 

dönemde verilen Sipariş Avansları hesabının       

alacağı karşılığı gider hesaplarının 

borçlandırılması gerektiği 

d. Sipariş verişine ilişkin kayıtların, kasa/banka 

hesabıyla   karşılıklı   olarak   doğru   yapılıp 

yapılmadığı 

e. Malın  teslim alınması  yada  hizmetin ifası 

sonrasında, eğer varsa avans fazlası tutarın borç    

hesaplarına intikal ettirilip ettirilmediği 

61. Denetçi, aşağıdakilerden hangisine  

mutabakat mektubu gönderme ihtiyacı 

duymaz? 

a. Yurtdışı müşterilere    

b. Halka açık anonim şirketlere 

c. Büyük bakiyeli hesapları olanlara  

d. Aracı kurumlara 

e. Çok sık çalışan hesaplan olanlara 

62. Denetçi, denetimde; bankalar, alınan/verilen 

çekler hesaplarıyla ilgili aşağıdaki amaçlardan 

hangisine ulaşmaya çalışmaz? 
a. Dönemsellik    

b. Tamlık 

c. Mülkiyet    

d. Gerçeklik     

e. Özün önceliği 

 

 

 

 

 

63. Mali tabloların gerçeğe uygunluğu ve 

doğruluğu hakkında edindiği kanaatini; tespit 

olunan beyanların ilgili mevzuat hükümleri ve 

mali tablolar ile uyumlu olup olmadığı 

yolundaki görüşünü aşağıdakilerden hangisi 

ortaya koymakla yükümlüdür? 
a. Denetçiler     

b. Sermaye Piyasası Kurulu  

c. Yeminli Mali Müşavirler   

d. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler 

e. Maliye Bakanlığı 

64. Aşağıdaki raporlardan hangisinde "ilgili 

mevzuata uygundur" ibaresi kullanılmaz? 

a. Yeminli Mali Müşavirlerce tasdiki ihtiva eden 

raporlarda 

b. Sermaye Piyasası Kurulu raporunda 

c. Denetim anlaşmasında   

d. Denetim raporunda 

e. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlerce 

düzenlenen tasdiki ihtiva etmeyen raporlarda 

65. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

raporunun kapsam kısmında yer almaz? 

a. Düzenleme tarihi    

b. Hangi işletmeye ait olduğu   

c. Hangi hesap dönemine ait olduğu  

d. Hangi mali tabloların kullanıldığı 

e. Hangi denetim tekniklerinin kullanıldığı 

66. Yeterli kanıt toplayabilmeyi önleyecek 

derecede imkansızlıkların ve sınırlamaların 

olması ne tür denetim görüşü bildirmeyi 

gerektirir? 

a. Olumsuz görüş  

b. Olumluluk içeren şartlı görüş 

c. Şartlı görüş   

d. Görüş bildirmekten kaçınma 

e. Olumlu görüş 

67. Doğal afetler veya sosyal rahatsızlıklar gibi 

işletmenin elinde olmayan sebepler ortaya 

çıktığında denetçi ne yapar? 

a. Olumlu görüş bildirir,   

b. Müşteri işletmeyle görüşür.   

c. Denetim raporunda bu durumu bildirir. 

d. Sermaye Piyasası Kurulu"na bildirir. 

e. Denetimi yanda bırakır. 

68. Aşağıdakilerden  hangisi  denetim   

görüşüne bir şart oluşturur? 

a. Yatırımları tamamlayamamak  

b. Esas pazarların yitirilmesi 

c. İşletmenin devamlı zarar etmesi  

d. Genel kabul görmüş muhasebe  ilkelerine 

aykırılık 

e. Kredi sağlayamamak 
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69.  İşletme yönetimi teyit mektubu vermeyi 

reddederse ne tür denetim görüşü verilir? 

a. Olumsuz görüş       

b. Olumlu görüş 

c. Şartlı görüş        

d. Görüş bildirmekten kaçınma 

e. Açıklamalı şartlı görüş 

70. Her yıl yenilenen ve denetim dönemine 

ilişkin olarak düzenlenen belgeler hangi dosya 

içinde saklanır? 

a. Daimi dosyada  

b. Sürekli dosyada 

c. Cari dosyada   

d. Kanıt türleri dosyasında 

e. Denetim çalışma kağıdı dosyasında 

 

11.11.2006 
56. Eğer denetçi iç kontrol sistemi ile ilgili 

sorulara tatminkâr cevaplar almamış ise 

aşağıdakilerden hangisini yapar? 

a. Denetim tekniklerinin kapsamını daraltır.  

b. Daha az kanıt toplar.  

c. Olumsuz görüş bildiren rapor yazar.   

d. Daha az örnekleme tekniklerine başvurur.  

e. Daha çok personel ile daha detaylı denetim 

planı ve programı hazırlar. 

57. Aşağıdakilerden hangisi  uygunluk  

denetimi yapmaz? 

a. Sayıştay             

b. SSK müfettişleri 

c. Dış denetçiler         

d. Maliye bakanlığı hesap uzmanları 

e. İş müfettişleri 

58. Denetçi bilançoya veya gelir tablosuna 

geçmeyen hiçbir hesap kaleminin olmadığını, 

tüm varlık ve yükümlülüklerle birlikte, tüm 

gelir ve giderlerin de mali tablolara yansımış 

olduğunu hangi denetim çalışması hedefi 

doğrultusunda yapar? 

a. Doğru değerleme   

b. Varolma 

c. Tamamını kapsama   

d. Dönemsellik 

e. Mülkiyet 

59. Denetim çalışmasının nasıl ve ne şekilde 

yürütüleceğini belirleyen standartlara ne ad 

verilir? 

a. Raporlama standarttan  

b. Çalışma alanı standarttan 

c. Genel standartlar   

d. Genel kabul görmüş denetim standarttan 

e. Bağımsızlık standardı 

60. Denetçiye ilişkin standartlar olarak bilinen 

standartlara ne ad verilir? 

a. Raporlama standartları  

b. Tam açıklama standardı 

c. Tutarlılık standartları   

d. Genel standartlar  

e. Mesleki eğitim ve deneyim standardı 
 

61. Aşağıdakilerden hangisi Sermaye Piyasası 

Kurulu Kanunu kapsamına girmenin doğal 

sonuçlarından biri değildir? 

a. Menkul kıymetlerin kayda alınma 

zorunluluğunun kalmaması 

b. Şirketin ana sözleşmesinin Sermaye Piyasası 

Kanunu'na uygun hale getirilmesi 

c. Özel durumların kamuya açıklanması 

zorunluluğu 

d. Bağımsız dış denetime tabi olma 

e. Menkul kıymetlerin halka arzında, bunların 

şeklinde, basımında faiz ve kâr payı dağıtımında 

SPK düzenlemelerine tabi olmak ve kâr payı 

dağıtım zorunluluğu 
 

62. Aşağıdakilerden hangisi  iç denetim 

sonucu elde edilen bilgileri kullanmaz? 

a. Bağımsız denetçiler           

b. Kamu denetçileri 

c. Yatırımcılar            

d. Yöneticiler  

e. Ortaklar 
 

63. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

sürecinde, sözleşme öncesi faaliyetlerdendir? 

a. İşgücü planlamasının yapılması  

b. Program geliştirme 

c. Planlama çalışmalarına hazırlık  

d. Teklifin alınması ve değerlendirilmesi 

e. Raporlama 
 

64. Denetim sözleşmesi kim tarafından kaleme 

alınır? 

a. Maliye bakanlığı   

b. Denetim şirketi 

c. Bankalar birliği   

d. İşletme yönetimi  

e. Sermaye piyasası kurulu 
 

65. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

sözleşmesinde yer almaz? 

a. Denetimin başlama ve bitiş tarihleri  

b. Denetim sürecinde yapılacak işlemler 

c. Denetim raporunun muhtemel teslim edileceği 

tarih 

d. Ücret 

e. Tarafların sorumluluk ve yükümlülükleri 
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66. Aşağıdakilerden hangisinin, denetim 

sözleşmesi imzalandığı andan itibaren bunu 6 

gün içinde Sermaye Piyasası Kurulu'na 

bildirme zorunluluğu yoktur? 

a. Reasürans şirketlerinin  

b. Sigorta şirketlerinin 

c. Halka açık şirketlerin  

d. SPK mevzuatına tabi şirketlerin  

e. Bankaların 

 

67. İşletmede kurulu iç kontrol sisteminin 

etkin çalışıp çalışmadığı, dolayısıyla hata ve 

hilelerin ortaya çıkarılabilme olanağı 

aşağıdaki testlerden hangisiyle elde edilir? 

a. Sistem testleriyle  

b. Maddi doğrulama testleriyle 

c. Analitik testlerle  

d. Denetim teknikleriyle  

e. Detaylı inceleme tekniğiyle 

 

68. Denetim raporunun ilk taslağı 

hazırlandığında yazılı bir şekilde ilk olarak 

kime sunulur? 

a. Maliye Bakanlığına   

b. Baş denetçiye 

c. Sermaye Piyasası Kuruluna  

d. Müşteri işletmenin yetkili kurullarına  

e. Muhasebe müdürüne 

 

69. İşletmenin gelecekte mevcut kârlılık 

düzeyini engelleyecek, yaşamını tehlikeye 

sokacak beklenmedik olaylar hangi risk 

olarak tanımlanır? 

a. İşletme riskleri    

b. Satış riskleri   

c. Yönetim riskleri    

d. Üretim riskleri   

e. Finansal riskler 

 

70. Aşağıdakilerden hangisi yapısal riski 

artırıcı bir eften değildir? 

a. Varlıkların    kolayca   çalınabilmesi,    işletme 

dışına kolay çıkartabilmesi 

b. Muhasebeleştirme ve değerleme yöntemlerinde 

farklı muhasebe  politikaları uygulayabilme 

olanaktan 

c. Hesaplama ve sayısallaştırma olanakları 

açısından zorluklar veya karmaşıklıklar 

d. Hesap   kalemlerinin büyüklüğü  ve diğer 

hesaplarla ilişkisi 

e. Yasal boşluklardan işletme lehine yararlanma 

 

 

24.06.2006 
56. Aşağıdakilerden hangisi Yeminli Mali 

Müşavirlerce yapılan işlemlerden biri 

değildir? 

a. Yeniden değerleme işlemlerini tasdik etmek 

b. Yatırım indirimini tasdik etmek 

c. Kurumlar    Vergisi    Kanunu'nun   istisna   ve 

indirimlerinden yararlanmayı tasdik etmek 

d. Katma değer vergisi iadesi ve mahsuplarını 

tasdik etmek 

e. İşletmenin muhasebe defterlerini tutmak 

57. Denetçi, bankalar hesabının denetiminde 

"Bankalardan kazanılan gelirler mutlaka 

dönemin gelirlerine kaydedilmelidir" ilkesi ile 

hangi hedefe ulaşır? 

a. Dönemsellik   

b. Mülkiyet  

c. Gerçeklik   

d. Tamlık  

e. Sınıflama 

58. Aşağıdakilerden   hangisi  teftişi   

denetimden ayıran farklılıklardan biri 

değildir? 

a. Bağımlılığın söz konusu olması  

b. Daha geniş kapsamlı yapılması 

c. Belirli amaçlarla yapılması   

  

d. Finansal olmayan olayları da kapsaması 

e. İşletme personeli tarafından yapılması 

59. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız 

denetçiden denetim talebinde bulunamaz? 

a. Yatırım kuruluşları    

b. İşletme sahip veya yöneticileri 

c. Kredi vermek isteyenler   

d. Maliye Bakanlığı vergi elemanları 

e. İşletme ile ortaklık kurmak isteyen kişi veya 

kurumlar 

60. Aşağıdakilerden hangisi denetim görüşüne 

ulaşabilmek için yeterli zaman ve imkan 

olduğu varsayılan bağımsız muhasebe 

denetimi türüdür? 

a. Sınırlı denetim   

b. Özel denetim  

c. Usul denetimi   

d. Faaliyet denetimi  

e. Sürekli denetim 

61. Aşağıdakilerden hangisi özel denetim 

yapmayı gerektirmeyen durumlardandır? 

a. Bölünme   b. Devir 

c. Kâr veya zarar dağıtım d. Tasfiye 

e. Birleşme 
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62. Aşağıdaki denetim türlerinden hangisinde 

önceki dönemlere ait rakam veya bilgilerde 

güvenilirlik oldukça düşük seviyededir? 

a. Sürekli denetim  b. İç denetim  

c. Usul denetimi  d. Sınırlı denetim  

e. Özel denetim 

63. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız dış 

denetime tabi Sermaye Piyasası Kanunu 

kapsamına giren şirketlerden biri değildir? 

a. Hisse senetleri borsada işlem görmeyen 

anonim şirketler 

b. Yatırım fonları 

c. Aracı kuruluşlar    

d. Portföy yönetim şirketleri 

e. Tedrici şekilde kurulan anonim şirketler 

64. Bağımsız dış denetim şirketinin 

bankalarda seçimine aşağıdakilerden hangisi 

karar verir? 

a. Banka müdürü  

b. Sermaye Piyasası Kurulu  

c. Genel kurul   

d. Genel müdür   

e. Yönetim kurulu 

65. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

sözleşmesinde yer almaz? 

a. Denetim raporunun teslim edileceği muhtemel 

tarih 

b. Denetimin başlama ve bitiş tarihleri 

c. Tarafların sorumluluk ve yükümlülükleri 

d. Bağımsız denetimin amacı, kapsamı varsa özel 

nedenleri 

e. Önceki denetim raporunda bildirilen görüş 

66. Yıl içinde iç kontrol sisteminin yapısı ve 

amaçlara uygunluğunu inceleyen testlere ne 

ad verilir? 

a. Sistem testleri   

b. Fonksiyon testleri  

c. Analitik prosedürler   

d. Hesap kalanı testleri 

e. Maddi doğruluk testleri 

67. Denetçi bilançoya veya gelir tablosuna 

geçmeyen hiçbir hesap kaleminin 

olmadığını, tüm varlık ve yükümlülüklerle 

birlikte, tüm gelir ve giderlerin de mali 

tablolara yansımış okluğunu hangi 

denetim çalışması hedefi doğrultusunda 

yapar? 

a. Var olma   

b. Tamamını kapsama 

c. Mülkiyet   

d. Doğru değerleme 

e. Dönemsellik 

68. Aşağıdakilerden hangisinin denetim 

planında yazılı olarak tanımlanmasına gerek 

yoktur? 

a. Denetim alanlarının 

b. Hangi denetim tekniklerinin kullanılacağının 

c. Denetim döneminin hangi zaman aralıklarında 

olacağının 

d. Denetimin kimler tarafından yapılacağının 

e. Düzenlenecek çalışma kağıtlarının 

69. Mali tablolarda yer alan verilerin 

karşılaştırılması ve aralarındaki ilişkilerin 

araştırılarak gözden geçirilmesine ne ad 

verilir? 

a. Belge incelemesi          

b. Kayıt sistemini yeniden izleme 

c. Ayrıntılı incelemeler          

d. Analitik incelemeler  

e. Fiziki inceleme 

70. Aşağıdakilerden hangisi daimi dosyada yer 

almaz? 

a. Toplu sözleşmeler   

b. Şirket ana statüsü            

c. Yönetim teyit mektubu  

d. İmza sirküleri  

e. Soru anket formları 

 

 

 

04.03.2006 
56. Aşağıdakilerden hangisi denetim kanıtı 

toplanmasının nedenlerinden biri değildir? 

a. Dönemsellik    

b. Tutarlı olma 

c. Varolma   

d. Tamamını kapsama 

e. Doğru değerleme 

57. Aşağıdakilerden hangisi daimi dosyada ver 

almaz? 

a. Şirketin ana statüsü   

b. Toplu sözleşmeler  

c. Geçici ve genel mizanlar  

d. İmza sirküleri  

e. Patent, know-how, franchising anlaşmaları 

58. Denetçi, elinde olmayan nedenlerle  yeterli 

kanıt toplayamaması durumunda 

aşağıdakilerden hangisini yapar? 

a. İşletme ile ilgili yasal işlem yapar.  

b. Olumsuz görüş bildirir. 

c. Görüş bildirmez.    

d. Denetim çalışmasını yarım bırakır. 

e. Görüşünün güvenilirliğini azaltır. 
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59. Denetçi bankalar hesabının denetiminde 

"Bankalardan kazanılan gelirler mutlaka 

dönemin gelirlerine kaydedilmelidir" ile hangi 

hedefe ulaşır? 

a. Mülkiyet    

b. Tamlık 

c. Gerçeklik    

d. Sınıflama 

e. Dönemsellik 

60. Yıl sonunda alacakların denetiminde 

aşağıdaki işlemlerden hangisi yapılmaz? 

a. Tüm alacakların vadelerine göre sıralanması 

b. Senetti alacaklara reeskont yapılması 

c. Senetsiz    alacaklar     için    teyit    mektubu 

gönderilmesi 

d. Şüpheli alacakların hesaplanması 

e. Şüpheli alacaklar karşılığının ayrılması 

61. Bir şeyin asimi, doğrusunu veya işlerin iyi 

yürütülüp yürütülmediğini anlamak için 

yapılan incelemeye ne ad verilir? 

a. Kontrol   

b. İç denetim              

c. Dış denetim   

d. Teftiş  

e. Revizyon 

62. Özel denetim aşağıdaki durumlardan 

hangisinde söz konusu olmaz? 

a. Birleşmede               

b. Sermaye artırımı veya azaltılışında  

c. Bölünmede   

d. Devirde   

e. Tasfiyede 

63. Aşağıdakilerden hangisi Yeminli Mali 

Müşavirlerin yapacakları bazı tasdik 

işlemlerinden biri değildir? 

a. Defter tutma ve beyanname düzenleme 

b. Yatırım indirimi 

c. Katma değer vergisi iadesi ve mahsuplarının 

tasdiki 

d. Vakıflar ile bilimsel araştırma ve geliştirme 

faaliyetlerinde bulunan kurum ve kuruluşların 

vergiden muaf tutulabilmesi 

e. Kurumlar vergisi kanununun istisna ve 

indirimlerinden yararlanma 

64. Denetim kanıtı toplamaktaki hedeflerden 

olan "doğru değerleme" hedefinde aşağıdaki 

değerleme ölçülerinden hangisi baz alınmaz? 

a. Bankalar Tekdüzen Muhasebe Sistemi 

b. Vergi Mevzuatı 

c. Uluslararası Muhasebe Standartları  

d. Merkez Bankası Mevzuatı 

e. SPK Mevzuatı 

65. Denetim ekibinden kimlerin, hangi 

denetim alanlarına, hangi tarihlerde tahsis 

edileceğini tespit etme çalışmasına ne ad 

verilir? 

a. Denetim stratejisi   

b. Denetim sözleşmesi 

c. Denetim riskinin belirlenmesi  

d. Yönetim teyit mektubu 

e. Denetim programı 

 

66. Eğer denetçi iç kontrol sistemi ile ilgili 

sorulara tatminkâr cevaplar almamış ise 

aşağıdakilerden hangisini yapar? 

a. Denetim tekniklerinin kapsamını daraltır. 

b. Olumsuz görüş bildiren rapor yazar. 

c. Daha az zaman, daha çok personel, daha 

detaylı denetim planı ve programı hazırlar 

d. Daha az örnekleme tekniklerine başvurur. 

e. Daha az kanıt toplar. 

 

67. İşletmenin gelecekte mevcut kârlılık 

düzeyini engelleyecek, yaşamını tehlikeye 

sokacak beklenmedik olaylara ne ad verilir? 

a. Kontrol riski    

b. Yapısal riskler  

c. Bulgu riski    

d. İşletme riskleri  

e. Denetim riskleri 

 

68. Çalışma kağıtlarının mülkiyeti kime aittir? 

a. Denetim şirketine  

b. Sermaye Piyasası Kuruluna  

c. Devlete 

d. İşletmenin yönetim kuruluna   

e. İşletme ortaklarına 

 

69. İşletmelerin    aşağıdaki ilgili taraflardan 

hangisine hesap verme zorunluluğu yoktur? 

a. Kredi kurumlan   

b. Devlet    

c. Yatırımcı    

d. Toplum    

e. Dünya Bankası 

 

70. Aşağıdakilerden hangisi uygunluk 

denetimi yapmaz? 

a. SSK müfettişleri  

b. İş müfettişleri 

c. Sayıştay   

d. Dış denetçiler 

e. Maliye bakanlığı hesap uzmanları 
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12.11.2005 
56. Aşağıdakilerden hangisi denetimin 

unsurlarından biri değildir? 

a. İşletmenin performansını ölçmesi 

b. İktisadi  faaliyet ve  olaylara ilişkin  iddiaları 

kapsaması 

c. Bir süreç olması 

d. Tarafsız kanıt toplanması ve kanıtları 

değerlendirmesi 

e. Önceden saptanmış ölçütlerinin olması 

57. Bağımsız denetçi olabilmenin şartı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a. Üniversitelerde  muhasebe  alanında   öğretim 

görevlisi olmak 

b. Meslekle ilgili sınavı kazanmış, yetki ve 

çalışma belgesi almış olmak 

c. İşletmeye ortak olmak 

d. Muhasebe konusunda uzman olmak 

e. İşletme içinde çalışıyor olmak 

58. Aşağıdakilerden hangisi Yeminli Mali 

Müşavirlerce yapılan işlemlerden biri 

değildir? 

a. Yeniden değerleme istemlerini tasdik etmek 

b. Yatırım indirimini tasdik etmek 

c. Kurumlar Vergisi Kanunu'nun istisna ve 

indirimlerinden yararlanmayı tasdik etmek 

d. Katma değer vergisi iadesi ve mahsuplarını 

tasdik etmek 

e. İşletmenin muhasebe defterlerini tutmak 

59. Denetim   şirketi    teklifini    vermeden   

önce aşağıdakilerden hangisini belirlemeye 

çalışır? 

a. Müşteri işletmenin sermaye tutarını 

b. Müşteri işletmenin muhasebe sisteminin 

durumunu 

c. Müşteri işletmenin riskini ve gerekli personel 

gücünü 

d. Müşteri işletmenin kârlılık durumunu 

e. Müşteri işletmenin iş yükünü 

60. Aşağıdaki   durumlardan  hangisinde 

denetçi olumsuz gör üs bildirir? 

a. Bilançoda  açıklanan  iş  avansları  kaleminin 

muhasebe ilkelerine uygunluğuna ilişkin yeterli 

kanıt toplanamaması 

b. İşletmenin sürekliliği ilkesini tehlikeye 

sokacak önemli belirsizliklerin olması 

c. Önceki dönemin denetim raporunda olumsuz 

görüş bildirilmiş olması 

d. Denetlenen firmanın denetçinin denetim kanıtı 

toplamasında güçlük çıkarması 

e. Önemli aksaklıkların olması, ancak bu 

aksaklıkların bir bütün olarak finansal tabloların 

dürüstlüğünü ve güvenilirliğini bozmaması 

61. Özellikle kredi ve mevduat faiz 

reeskontlarına, amortismanlara ve 

karşılıklara uygulanan denetim tekniği 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a. Gözlem   

b. Belge incelemesi 

c. Yeniden hesaplama   

d. Doğrulama   

e. Bilgi toplama 

62. Aşağıdakilerden hangisi bazı denetim 

alanlarına minimum uygulanması gereken 

ayrıntılı denetim tekniklerinden biri değildir? 

a. Hukuki anlaşmazlıkların ve davaların tekrar 

incelenmesi 

b. Analitik inceleme 

c. Alacaklarda mutabakat 

d. Mali yatırımların değerlenmesi ve açıklanması 

e. Envanter çalışmalarında hazır bulunmak 

63. Meslek mensubunun denetim sırasında 

karşılaştığı denetim kapsamındaki 

sınırlamalar nedeni ile denetimin tam 

yapılmadığının belirtildiği raporlar ite 

denetlenmesini istediği halleri içeren rapora 

ne ad verilir? 

a. Şartlı denetim raporu   

b. Ara denetim raporu  

c. Tam denetim raporu   

d. Olumsuz rapor  

e. Olumlu rapor 

64. 3568 sayılı Kanuna göre Serbest 

Muhasebeci Mali Müşavirlerce yapılan 

denetim sonucunda yazılacak olan denetim 

raporunda aşağıdakilerden hangisi ver almaz? 

a. Denetimin kapsam bölümü   

b. Genel bilgi bölümü   

c. "İlgili mevzuata uygundur" ibaresi bolümü 

d. Rapor tarihi bölümü 

e. Meslek mensubunun açıklama ve görüş 

bölümü 

65. Denetçi kasa hesabının denetiminde "tüm 

nakit tahsil ve tediyeler ini kapsamakta 

mıdır?" sorusu ile hangi hedefe ulaşmaya 

çalışır? 

a. Mülkiyet  b. Tamlık  

c. Sınıflama  d. Değerleme  

e. Gerçekleşme 

66. Alacaklar m denetiminde aşağıdakiler den 

hangisi ulaşılmak istenen hedeflerden biri 

değildir? 

a. Dönemsellik  b. Gerçeklik/ mülkiyet 

c. Bütünlük  d. Sınıflama 

e. Değerleme 
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67. Reeskonta müsait alacaklara ait yazılı bir 

faiz oranı yoksa, aşağıdaki oranlardan hangisi 

uygulanır? 

a. Likidite oranı    

b. Merkez bankası oranı 

c. Avans faiz oranı   

d. Alacak devir hızı oranı 

e. Ortalama alacak tahsilatı oranı 

68. Sayıştayın, SSK müfettişlerinin ya da İş 

Müfettişler inin yaptığı denetime ne ad 

verilir? 

a. Muhasebe denetimi     b. İç denetim  

c. Faaliyet denetimi     d. Uygunluk denetimi 

e. Performans denetimi 

69. Aşağıdaki terden hangisi Sermaye Piyasası 

Kanunu kapsamındaki şirket türlerinden biri 

değildir? 

a. Aracı kuruluşlar   

b. Sermayesi paylara bölünmüş komandit 

şirketler  

c. Yatırım fonları   

d. Emeklilik yatırım fonları  

e. Girişim sermayesi ortaklıkları  

70. Denetim sözleşmesi taraflar arasında 

imzalandıktan sonra bir sureti kime, en geç 

kaç gün içinde bildirilmelidir? 

a. Maliye Bakanlığına, 10 gün içinde  

b. Maliye Bakanlığı ve TÜRMOB’a , 6 gün 

içinde 

c. TÜRMOB ve SPK’ ya, 5 gün içinde  

d. BDDK ve SPK’ ya, 10 gün içinde 

e. Sermaye Piyasası Kurulu'na, 6 gün içinde 

 

25.06.2005 
56. Aşağıdakilerden hangisi denetimin 

unsurlarından biri değildir? 

a. Önceden saptarmış ölçütlerinin olması 

b. Bir süreç olması 

c. İktisadi  faaliyet ve davlara ilişkin  iddiaları 

kapsaması 

d. Tarafsız kant toplanması ve kanıtları 

değerlendirmesi 

e. İşletmenin performansını ölçmesi 

57. Halka açık şirketlerin, SPK gözetimine 

tabi diğer şirketlerin, bankaların, sigorta 

şirketlerinin yıl sonu mali tablolarının genel 

kabul görmüş denetim standartlarına uygun 

şekilde denetlenmesi hangi tür denetim 

kapsamına girer? 

a. Sürekli denetim           b. İç denetim  

c. Özel denetim           d. Sınırlı denetim  

e. Devlet denetimi 

58. Denetim çalışmasının nasıl ve ne şekilde 

yürütüleceğini ve denetlenecek işletmede 

yapılacak denetim istemlerinin kapsamını ve 

türlerini veren standart aşağıdakilerden 

hangisidir? 

a. Tam açıklama standardı  

b. Raporlama standartları       

c. Çalışma alanı standartları  

d. Genel kabul görmüş denetim standartları 

e. Genel standartlar 

59. Her bir denetim alanında ne kadar 

süre denetim çalışması yapılacağını ve bu 

çalışmaların ne zaman 

gerçekleştirileceğini belirleyen plan 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a. Personel planı  

b. Temel plan 

c. Maliyet planı   

d. Denetim planı 

e. Zaman planı 

60. Yapısal riskle kontrol riskinin bileşimi 

aşağıdaki risklerden hangisini vermektedir? 

a. Önemlilik riskini   

b. Hatalı işlem riskini  

c. Bulgu riskini    

d. Yönetim riskini  

e. Muhasebe riskini 

61. Aşağıdakilerden hangisi denetçi için bir 

risk unsuru oluşturmaz? 

a. İşletmenin faaliyet gösterdiği sektörün genel 

yapısı hakkında bilgi sağlanması 

b. İşletmenin   finansal    yapısı    hakkında   bilgi 

sağlanması 

c. İşletmenin örgüt yapısı, hukuki yapısı 

hakkında bilgi sağlanması 

d. İşletmenin kredibilitesinin düşüklüğü hakkında 

bilgi sağlanması 

e. İşletmenin personel yapısı ve mevzuat 

hakkında bilgi sağlanması 

62. Aşağıdakilerden hangisi denetim planında 

yer almaz? 

a. Denetim maliyetinin miktarı    

b. Denetlenecek denetim alanları  

c. Denetimi yapacak kişiler    

d. Denetim döneminin zaman aralığı  

e. Kullanılacak denetim teknikleri 

63. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız 

denetime tabi şirket türlerinden biri değildir? 

a. SPK mevzuatına tabi şirketler 

b. Özel finans kurumları 

c. Bankalar     

d. Sigorta ve reasürans şirketleri 

e. Limitet şirketler 
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64. Vergi inceleme elemanlarının özellikle 

imalatçı işletmelerde uyguladıkları randıman 

oranlarını dikkate alarak yaptıkları denetime 

ne ad verilir? 

a. Faaliyet denetimi  

b. Muhasebe denetimi 

c. İç denetim    

d. Vergi denetimi  

e. Uygunluk denetimi 

65. Denetçi  stoklara ilişkin kaliteli bir 

denetim yapılıp yapılmadığını tespit etmek 

için aşağıdaki incelemelerden hangisine 

başvurur? 

a. Not alma tekniğine   

b. Analitik incelemelere 

c. İşlem testlerine   

d. Soru sorma tekniğine 

e. Ayrıntılı incelemelere 

66. Hesaplama ve sayısallaştırma olanakları 

açısından zorluklar veya karmaşıklıklar 

aşağıdaki risklerden hangisinin doğmasına ve 

artmasına yol açar? 

a. Tedarik riskinin  b. Bulgu riskinin   

c. Kontrol riskinin  d. Üretim riskinin   

e. Yapısal riskin 

67. Denetçinin kanıt toplamaktaki amacı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a. Bir denetim görüşüne ulaşabilmek  

b. Çalışma kağıtlarını düzenlemek 

c. Hatalarını bulup düzeltmek   

d. İç kontrol sistemini incelemek 

e. Denetimi planlamak  

68. Soru anket formları bir denetim çalışması 

için ne tür bir belgedir? 

a. Cari dosya çalışması kağıdı   

b. Muhasebe tablosu   

c.  İç kontrol sistemi ile ilgili yazışma metni   

d. Daimi dosya çalışma kağıdı  

e. Denetim raporu  

69. Çalışma kayıtlarının kaç yıl saklanması 

gerekir? 

a. 1   b. 3  c. 5 

d. 7   e. 15 

70.  Aşağıdakilerden  hangisi kısmi tasdik 

kapsamında olmayan denetim türüdür? 

a. Yeniden değerleme tasdik raporu 

b. Kurumlar vergisi mükelleflerine ait kurumlar 

vergisi beyannameleri 

c. Katma değer vergisi iadesi tasdik raporu 

d. Kurumlar  vergisi   istisnalarına ilişkin tasdik 

raporu 

e. Yatırım indirimi tasdik raporu 

 

05.03.2005 
56. Aşağıdakilerden hangisi teftişi, denetimden 

ayıran temel farklılıklar dan biri değildir? 

a. Önceden saptanmış ölçütlere göre finansal 

tabloların güvenilirliğine karar vermesi 

b. İşletme personeli tarafından yürütülmesi 

c. Finansal olmayan olayların da teftişin 

kapsamına girmesi 

d. Üst yönetimin astlara verdiği yazılı ve sözlü 

talimatlara uyulup uyulmadığını araştırması 

e. Bağımlılığın söz konusu olması 
 

57. Bir işletmenin mali işlemlerinin ve 

faaliyetlerinin, işletme yönetimi, yasama 

organı ya da diğer yetkili kişi ve kuruluşlarca 

belirlenmiş yöntemlere, kurallara ve mevzuata 

uygun olup olmadığını belirlemek amacıyla 

yapılan denetime ne ad verilir? 

a. Mali tabloların denetimi  

b. Kamu denetimi 

c. Faaliyet denetimi   

d. Uygunluk denetimi  

e. Muhasebe denetimi 
 

58. Aşağıdakilerden   hangisi    Sermaye   

Piyasası Kanunu kapsamında Kurul'un 

düzenlemelerine  tabi olan şirketlerden 

biridir? 

a. Reasürans şirketleri   

b. Emeklilik yatırım fonları 

c. Özel finans kurumları  

d. Sigorta şirketleri  

e. Bankalar 
 

59. Denetim çalışmasının nasıl ve ne şekilde 

yürütüleceğini ve denetlenecek işletmede 

yapılacak denetim istemlerinin kapsamını ve 

türlerini veren standart aşağıdakilerden 

hangisidir? 

a. Tam açıklama standardı   

b. Raporlama standartları        

c. Çalışma alanı standartları 

d. Genel kabul görmüş denetim standartları 

e. Genel standartlar 
 

60. Denetim sürecinde, denetim planının 

uygulanması aşaması, aşağıdakilerden 

hangisinden sonra yapılır? 

a. Rapor sonrası faaliyetler   

b. Denetim planının hazırlanması 

c. Denetimin tamamlanması ve raporlanması 

d. Planlama ve program geliştirme için hazırlık 

çalışması 

e. Teklifin alınması ve değerlendirilmesi 
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61. Denetim sözleşmesi taraflar arasında 

imzalandıktan sonra aşağıdakilerden hangisi 

yapılır? 

a. Denetim programı yapılır.   

b. Denetime başlanır. 

c. Bir nüshası çalışma dosyasına konur.  

d. Notere tasdik ettirilir. 

e. Bir nüshası en geç 6 gün içinde Sermaye 

Piyasasına gönderilir. 

62. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

sözleşmesinde yer almaz? 

a. Bağımsız denetimin amacı, kapsamı varsa özel 

nedenleri 

b. Tarafların sorumlulukları ve yükümlülükten 

c. Denetim ücreti 

d. Önceki  denetim  raporunda  ne  tür görüş 

bildirildiği 

e. Denetimin başlama ve bitiş tarihi 

63. Aşağıdakilerden     hangisi     denetim     

kanıtı toplanmasının nedenlerinden biri 

değildir? 

a. Varolma  b. Dönemsellik 

c. Doğru değerleme d. Tamamını kapsama 

e. Tutarlı olma 

64. İşletme yönetimi tarafından kararların 

uygulamaya geçirilebilmesinde uygulanan 

temel ilkeler, yöntemler ve önlemlerden 

meydana gelen sisteme ne ad verilir? 

a. Muhasebe bilgi sistemi   

b. İç kontrol sistemi   

c. Yönetim bilgi sistemi   

d. Üretim bilgi sistemi  

e. Denetim sistemi 

65. İşletmenin sürekliliği ilkesini tehlikeye 

sokacak önemli belirsizli Merin olması ve bu 

belirsizliklerin ve risklerin yakın zamanda 

doğması durumunda denetçi ne tür bir görüş 

beyan eder? 

a. Olumlu görüş  

b. Şartlı olumlu görüş 

c. Olumsuz görüş  

d. Şartlı olumsuz görüş 

e. Görüş bildirmekten kaçınma 

66. Dönemi belirtilen mali tabloların, genel 

kabul görmüş denetim standartlarına göre 

düzenlenip düzenlenmediği, denetim 

raporunun hangi bölümünde yer alır? 

a. Rapor tarihi bölümünde   

b. Genel bilgi bölümünde   

c. Meslek mensubunun imzası bölümünde 

d. Denetim kapsamı bölümünde 

e. Meslek mensubunun açıklama ve görüş 

bölümünde 

67. Aşağıdakilerden hangisi kısmi tasdik 

kapsamında değerlendirilemeyen denetim 

raporudur? 

a. Bağımsız Denetim Raporu   

b. Yeniden Değerleme Tasdik Raporu 

c. Kurumlar Vergisi  İstisnalarına İlişkin Tasdik 

Raporu 

d. Yatırım İndirimi Tasdik Raporu 

e. Katma Değer Vergisi ladesi Tasdik Raporu 

68. Aşağıdakiler den hangisi mali borçların ve 

finansman giderlerinin denetiminde ulaşılması 

gereken hedeflerden biri değildir? 

a. Bilançoda gösterilecek mali borçların tamamen 

isletmenin faaliyetlerinden kaynaklanması 

b. Bilançoda gösterilen tutarların doğru olması 

c. Borçların bilançoda emsal bedeliyle 

değerlenmesi 

d. Doğru hesap kesimi yapılacak dönemselliğin 

sağlanması 

e. Finansman giderlerinin yıl  içinde kullanılan 

kaynakların toplam maliyetini yansıtması 

69. Çalışma kağıtları denetim şirketleri 

tarafından kaç yıl korunmalıdır? 

a. 3  b. 5   c. 7 

d. 9  e. 15 

70. Aşağıdakiler den hangisi cari dosya 

çalışma kağıdı türlerinden biri değildir? 

a. Analitik inceleme tutanakları   

b. Yevmiye defteri 

c. Mizanlar     

d. Büyük defterler 

e. Soru anket formları 

 

06.11.2004 
56. İşletmenin yöneticilerine ya da sahiplerine 

karşı sorumlu olarak, işletmenin 

faaliyetlerinin, önceden belirlenmiş ilke ve 

prensiplere uyup uymadığını denetleyen 

kişilere ne ad verilir? 

a. İç denetçi  b. Dış denetçi         

c. Hesap uzmanı d. Bağımsız denetçi 

e. Kontrolör 

57. Aşağıdakilerden hangisi Yeminli Mali 

Müşavirlerin görevleri arasında yer alan 

tasdik işlemlerinden biri değildir? 

a) Denetçinin onaylanması 

b) Yeniden değerleme işlemleri  

c) Katma değer vergisi iadesi ve mahsuplarının 

tasdiki  

d) Yatırım indirimi  

e) Yeniden değerleme fonunun sermayeye 

ilavesi  
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58. Aşağıdakilerden hangisi çalışma alanı 

standartlarından biridir? 

a) Görüş bildirme standardı           

b) Bağımsızlık standardı 

c) Tam açıklama standardı           

d) Tutarlılık standardı 

e) Denetim planlama ve gözetim standardı 
 

59. Denetçi, denetim çalışmalarının 

tamamlanması ve raporlanması aşamasında 

müşteri işletmenin yönetim kurulundan 

aşağıdakilerden hangisini alır? 

a) Denetim ücretini   

b) Beyan mektubunu 

c) Yönetim teyit mektubunu   

d) Denetim sözleşmesini  

e) Onur belgesini  
 

60.  

I. Planlama ve program geliştirme için hazırlık 

çalışmaları 

II. Denetim planının uygulanması  

III. Teklifin alınması ve değerlendirilmesi  

IV. Denetim planının hazırlanması  

V. Denetimin tamamlanması ve raporlama 

aşaması  

Yukarıda verilen denetim süreci aşamaları 

aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak 

sıralanmıştır? 

a) I, II, III, IV ve V   

b) d) V, III, II, IV ve I 

c) II, III, IV, I ve V   

d) e) III, I, IV, II ve V 

e) III, IV, I, II ve V 
 

61. Denetçinin bilançoya ve gelir tablosuna 

geçmeyen hiçbir hesap kaleminin olmadığı, 

tüm varlık ve yükümlülüklerle birlikte, tüm 

gelir ve giderlerin de mali tablolara yansımış 

olduğu görüşüne dayanan denetim çalışması 

hedefi aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Mülkiyet   

b) Doğru değerleme  

c) Dönemsellik    

d) Tamamını kapsama  

e) Var olma 
 

62. Aşağıdakilerden hangisi faaliyet 

risklerinden biri değildir? 

a) Üretim riskleri  

b) Politik gelişmeler  

c) Tedarik riskleri   

d) Satış riskleri  

e) Likidite riskleri 

63. İç kontrol ve muhasebe sistemiyle 

önlenemeyen veya fark edilemeyen hatalardan 

kaynaklanan risklere ne ad verilir? 

a) Yapısal risk   

b) Bulgu riski  

c) Kontrol riski   

d) Faaliyet riski  

e) Finansal risk 

 

64. Aşağıdakilerden hangisi bir işletmede iç 

kontrol sisteminin yeterli ölçüde var 

olduğunun göstergesi olan unsurlardan biri 

değildir? 

a) Risk değerlemesi    

b) Bilgi ve iletişim  

c) İşletmenin büyüklüğü  

d) Kontrol ortamı  

e) Sistemin gözetimi  

 

65. İç kontrol sisteminin en basit yöntemi olan 

ve denetçinin denetlenen müşteri işletmede 

sorular sorarak, yetkililerle görüşerek bazı 

bilgiler almasını ve iş akışlarını gözlemleyerek 

işletmeyi tanımasını öngören yöntem 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Soru formu uygulama yöntemi  

b) Not alma yöntemi  

c) Kanıt toplama yöntemi  

d) Akış şemaları yöntemi  

e) Soruşturma yöntemi  

 

66. Aşağıdakilerden hangisi bir doğrulama 

yöntemidir?  

a) Analitik incelemeler   

b) Fonksiyon testleri  

c) İşlem testleri    

d) Sistem testleri  

e) Minimal incelemeler 

 

67. Denetçinin belirlediği çerçevede, 

denetlenen dışındaki bir kaynakları, 

denetlenenin yazılı talebiyle bilgi istenmesi ve 

bu bilginin doğrudan denetçiye iletilmesi 

işlemine ne ad verilir? 

a) Gözlem   

b) Bilgi toplama  

c) Belge incelemesi   

d) Doğrulama  

e) Yeniden hesaplama  
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68. Aşağıdakilerden hangisi denetim 

görüşlerinden biri değildir? 

a) Kararsız görüş  

b) Görüş bildirmekten kaçınma  

c) Olumlu görüş   

d) Şartlı görüş  

e) Olumsuz görüş  

 

69. İşletmenin elindeki nakdin denetiminde, 

denetçinin uygulayacağı denetim tekniği 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Bilgi toplama   

b) Gözlem  

c) Yeniden hesaplama    

d) Analitik incelemeler  

e) Fiziki inceleme  

 

70. Aşağıdakilerden hangisi daimi dosyada yer 

almaz? 

a) Patent, know.how, franschising anlaşmaları 

b) Toplu sözleşmeler  

c) İmza sirküleri  

d) Çalışma mizanı  

e) Şirketin ana statüsü  

 

 

 

 

 

 

 

04.07.2004 

 
56. Aşağıdakilerden hangisi denetimin 

unsurlarından biri değildir? 

a. Denetimin bir süreç olması 

b. İktisadi faaliyet ve olaylara ilişkin iddialar 

olması 

c. Önceden saptanmış ölçütler olması 

d. İşletmenin performansını ölçmesi 

e. Tarafsızca kanıt toplama ve kanıtları 

değerlendirmesi 

 

57. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız 

denetçiden denetim talebinde bulunamaz? 

a. İşletmeye kredi vermek isteyenler  

b. İşletmeyle ortaklık kurmak isteyenler 

c. İşletme sahipleri   

d. İşletme yöneticileri 

e. Serbest muhasebeciler 

 

58. Bağımsız denetçi olabilmenin şartı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a. İşletme içinde çalışıyor olmak  

b. Muhasebe konusunda uzman olmak 

c. Meslekle ilgili sınavı kazanmış, yetki ve 

çalışma belgesi almış olmak 

d. Üniversitelerde muhasebe alanında öğretim 

görevlisi olmak 

e. İşletmeye ortak olmak 

 

59. Halka açık şirketlerin, SPK gözetimine 

tabi diğer şirketlerin, bankaların, sigorta 

şirketlerinin yıl sonu mali tablolarının genel 

kabul görmüş denetim standartlarına uygun 

şekilde denetlenmesi hangi tür denetim 

kapsamına girer? 

a. Sürekli denetim  

b. İç denetim 

c. Özel denetim    

d. Sınırlı denetim  

e. Devlet denetimi 

 

60. Aşağıdaki şirketlerden hangisi sınırlı 

denetime tabi değildir? 

a. Emeklilik yatırım fonları 

b. Menkul, gayrimenkul yatırım ortaklıkları ve 

fonlar 

c. Limited, kollektif ve komandit şirketler 

d. Halka açık şirketlerden hisse senedi borsada 

işlem gören şirketler 

e. Aracı kurumlar 

 

61. Aşağıdaki durumların hangisinde özel 

denetim çalışması yapılmaz? 

a. Tasfiye   

b. Birleşme        

c. Kâr dağıtımı   

d. Devir  

e. Bölünme 

 

62. Aşağıdakilerden hangisi zorunlu bağımsız 

dış denetime tabi değildir? 

a. Bankalar     

b. Bankalar kanununa tabi özel finans kurumları 

c. SPK mevzuatına tabi şirketler  

d. Halka açık olmayan anonim şirketler 

e. Sigorta ve reasürans şirketleri 
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63. Yeminli mali müşavirlere tasdik yetkisi 

hangi sayılı ve tarihli kanunla verilmiştir? 

a. 3568 sayılı 13.06.1989 tarihli kanun  

b. 3568 sayılı 13.06.1998 tarihli kanun 

c. 3586 sayılı 31.06.1989 tarihli kanun  

d. 5368 sayılı 16.03.1998 tarihli kanun 

e. 6358 sayılı 31.06.1998 tarihli kanun 

 

64. Aşağıdakilerden hangisi Yeminli Mali 

Müşavirlerce yapılan işlemlerden biri 

değildir? 

a. Yatırım indirimini tasdik etmek 

b. Yeniden değerleme işlemlerini tasdik etmek 

c. Kurumlar Vergisi Kanunu'nun istisna ve 

indirimlerinden yararlanmayı tasdik etmek 

d. İşletmenin muhasebe defterlerini tutmak 

e. Katma değer vergisi iadesi ve mahsuplarını 

tasdik etmek 

 

65. Denetim faaliyetinin kimler tarafından, 

nasıl ve ne şekilde yapılacağını ve sonuçlarının 

nasıl raporlanacağını belirleyen ilke ve 

kurallara ne ad verilir? 

a. Genel kabul görmüş muhasebe ilkeleri 

b. Genel kabul görmüş denetim standartları 

c. Mesleki ahlak ilkeleri   

d. Tekdüzen muhasebe sistemi 

e. İç kontrol sistemi 

 

66. Aşağıdakilerden hangisi raporlama 

standartları içine girmez? 

a. Mesleki dikkat ve özen standardı  

b. Tam açıklama standardı 

c. Tutarlılık standardı    

d. Görüş bildirme standardı 

e. Genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 

uygunluk standardı 

 

67. Aşağıdakilerden hangisi denetim süreci 

içinde yer alan işlemlerden biri değildir? 

a. Denetimin tamamlanması ve raporlanması 

b. Denetim planının uygulanması 

c. Mali tabloların analiz teknikleri ile analiz 

edilmesi 

d. Teklifin alınması ve değerlendirilmesi 

e. Denetim planının hazırlanması 

 

 

 

 

 

 

68. Denetim şirketi teklifini vermeden önce 

aşağıdakilerden hangisini belirlemeye çalışır? 

a. Müşteri işletmenin riskini ve gerekli personel 

gücünü 

b. Müşteri işletmenin sermaye tutarını 

c. Müşteri işletmenin muhasebe sisteminin 

durumunu 

d. Müşteri işletmenin kârlılık durumunu 

e. Müşteri işletmenin iş yükünü 

 

69. Aşağıdakilerden hangisi bir işletmede iç 

kontrol sisteminin yeterli ölçüde varlığının 

göstergesi olacak unsurlar arasında yer 

almaz? 

a. Kontrol ortamı   

b. Risk değerlemesi  

c. Bilgi akışı ve değerleme  

d. Kontrol faaliyetleri  

e. Sistemin gözetimi 

 

70. Aşağıdaki durumlardan hangisinde 

denetçi olumsuz görüş bildirir? 

a. İşletmenin sürekliliği ilkesini tehlikeye 

sokacak önemli belirsizliklerin olması 

b. Önemli aksaklıkların olması, ancak bu 

aksaklıkların bir bütün olarak finansal tabloların 

dürüstlüğünü ve güvenilirliğini bozmaması 

c. Önceki dönemin denetim raporunda olumsuz 

görüş bildirilmiş olması 

d. Bilançoda açıklanan iş avansları kaleminin 

muhasebe ilkelerine uygunluğuna ilişkin yeterli 

kanıt toplanamaması 

e. Denetlenen firmanın denetçinin denetim kanıtı 

toplamasında güçlük çıkarması 
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DENETİM CEVAP ANAHTARI 

              02.11.2013 

 
29.06.2013 

 
09.03.2013 

 
03.11.2012 

 
30.06.2012 

36 C 

 

36 C 

 

36 B 

 

56 E 

 

56 A 

37 A 

 

37 E 

 

37 C 

 

57 A 

 

57 C 

38 E 

 

38 E 

 

38 E 

 

58 D 

 

58 B 

39 E 

 

39 C 

 

39 B 

 

59 B 

 

59 A 

40 D 

 

40 B 

 

40 C 

 

60 D 

 

60 C 

41 D 

 

41 B 

 

41 D 

 

61 C 

 

61 B 

42 C 

 

42 C 

 

42 B 

 

62 B 

 

62 D 

43 B 

 

43 D 

 

43 E 

 

63 E 

 

63 E 

44 D 

 

44 A (İptal) 

 

44 E 

 

64 A 

 

64 B 

45 C (İptal) 

 

45 E 

 

45 E 

 

65 D 

 

65 D 

46 E 

 

46 D 

 

46 A 

 

66 C 

 

66 A 

47 C 

 

47 C (İptal) 

 

47 E 

 

67 B 

 

67 C 

48 C 

 

48 D 

 

48 C (İptal) 

 

68 B 

 

68 B 

49 D 

 

49 D 

 

49 C 

 

69 C 

 

69 E 

50 C 

 

50 C 

 

50 A 

 

70 B 

 

70 A 

              

              10.03.2012 

 
19.11.2011 

 
02.07.2011 

 
05.03.2011 

 
06.11.2010 

56 E 

 

56 E 

 

56 C 

 

56 E 

 

56 B 

57 B 

 

57 D 

 

57 E 

 

57 A 

 

57 C 

58 C 

 

58 B 

 

58 B 

 

58 C 

 

58 A 

59 B 

 

59 C 

 

59 A 

 

59 D 

 

59 D 

60 E 

 

60 D 

 

60 C 

 

60 A 

 

60 E 

61 D 

 

61 B 

 

61 B 

 

61 B 

 

61 D 

62 A 

 

62 A 

 

62 D 

 

62 E 

 

62 C 

63 E 

 

63 D 

 

63 C 

 

63 C 

 

63 D 

64 C 

 

64 B 

 

64 A 

 

64 D 

 

64 C 

65 D 

 

65 D 

 

65 B 

 

65 B 

 

65 E 

66 A 

 

66 E 

 

66 E 

 

66 C 

 

66 D 

67 B 

 

67 A 

 

67 A 

 

67 D 

 

67 C 

68 E 

 

68 B 

 

68 D 

 

68 A 

 

68 E 

69 C 

 

69 E 

 

69 E 

 

69 B 

 

69 B 

70 D 

 

70 D 

 

70 C 

 

70 E 

 

70 D 

              

              26.06.2010 

 
06.03.2010 

 
07.11.2009 

 
20.06.2009 

 
07.03.2009 

56 E 

 

56 C 

 

56 A 

 

56 D 

 

56 B 

57 C 

 

57 E 

 

57 B 

 

57 B 

 

57 C 

58 E 

 

58 A 

 

58 D 

 

58 C 

 

58 D 

59 D 

 

59 A 

 

59 C 

 

59 E 

 

59 E 

60 E 

 

60 B 

 

60 B 

 

60 D 

 

60 C 

61 E 

 

61 C 

 

61 C 

 

61 C 

 

61 A 

62 C 

 

62 B 

 

62 E 

 

62 B 

 

62 D 

63 A 

 

63 E 

 

63 D 

 

63 A 

 

63 C 

64 B 

 

64 C 

 

64 A 

 

64 D 

 

64 E 

65 D 

 

65 D 

 

65 E 

 

65 E 

 

65 B 

66 C 

 

66 B 

 

66 B 

 

66 C 

 

66 A 

67 D 

 

67 A 

 

67 C 

 

67 D 

 

67 E 

68 E 

 

68 D 

 

68 B 

 

68 B 

 

68 B 

69 B 

 

69 B 

 

69 A 

 

69 B 

 

69 E 

70 D 

 

70 E 

 

70 E 

 

70 E 

 

70 C 
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DENETİM CEVAP ANAHTARI 

              08.11.2008 
 

21.06.2008 

 
08.03.2008 

 
10.11.2007 

 
23.06.2007 

56 A 

 

56 B 

 

56 A 

 

56 C 

 

56 D 

57 C 

 

57 D 

 

57 C 

 

57 B 

 

57 D 

58 B 

 

58 A 

 

58 E 

 

58 A 

 

58 A 

59 D 

 

59 C 

 

59 C 

 

59 C 

 

59 D 

60 E 

 

60 E 

 

60 C 

 

60 E 

 

60 B 

61 B 

 

61 B 

 

61 E 

 

61 E 

 

61 D 

62 A 

 

62 C 

 

62 D 

 

62 D 

 

62 E 

63 B 

 

63 D 

 

63 D 

 

63 C 

 

63 B 

64 D 

 

64 E 

 

64 B 

 

64 B 

 

64 D 

65 D 

 

65 D 

 

65 B 

 

65 C 

 

65 C 

66 A 

 

66 C 

 

66 A 

 

66 E 

 

66 D 

67 C 

 

67 A 

 

67 C 

 

67 B 

 

67 A 

68 D 

 

68 B 

 

68 E 

 

68 A 

 

68 E 

69 C 

 

69 C 

 

69 A 

 

69 D 

 

69 D 

70 E 

 

70 A 

 

70 E 

 

70 E 
 

70 A 

   
        

 
  

              03.03.2007 

 
11.11.2006 

 
24.06.2006 

 
04.03.2006 

 
12.11.2005 

56 C 

 

56 E 

 

56 E 

 

56 B 

 

56 A 

57 D 

 

57 C 

 

57 A 

 

57 C 

 

57 B 

58 A 

 

58 C 

 

58 B 

 

58 E 

 

58 E 

59 C 

 

59 B 

 

59 D 

 

59 E 

 

59 C 

60 E 

 

60 D 

 

60 E 

 

60 A 

 

60 D 

61 D 

 

61 A 

 

61 C 

 

61 D 

 

61 C 

62 E 

 

62 C 

 

62 E 

 

62 B 

 

62 B 

63 C 

 

63 D 

 

63 A 

 

63 A 

 

63 A 

64 E 

 

64 B 

 

64 E 

 

64 D 

 

64 C 

65 A 

 

65 B 

 

65 E 

 

65 A 

 

65 B 

66 D 

 

66 E 

 

66 A 

 

66 C 

 

66 A 

67 C 

 

67 A 

 

67 B 

 

67 D 

 

67 C 

68 D 

 

68 D 

 

68 E 

 

68 A 

 

68 D 

69 A 

 

69 A 

 

69 D 

 

69 E 

 

69 B 

70 C 

 

70 E 
 

70 C 

 

70 D 

 

70 E 

              25.06.2005 
 

05.03.2005 

 
06.11.2004 

 
04.07.2004 

   56 E 

 

56 A 

 

56 A 

 

56 D 

   57 A 

 

57 D 

 

57 A 

 

57 E 

   58 C 

 

58 B 

 

58 E 

 

58 C 

   59 E 

 

59 C 

 

59 C 

 

59 A 

   60 B 

 

60 B 

 

60 D 

 

60 C 

   61 D 

 

61 E 

 

61 D 

 

61 C 

   62 A 

 

62 D 

 

62 E 

 

62 D 

   63 E 

 

63 E 

 

63 C 

 

63 A 

   64 A 

 

64 B 

 

64 C 

 

64 D 

   65 B 

 

65 E 

 

65 B 

 

65 B 

   66 E 

 

66 D 

 

66 A 

 

66 A 

   67 A 

 

67 A 

 

67 D 

 

67 C 

   68 D 

 

68 C 

 

68 A 

 

68 A 

   69 C 

 

69 B 

 

69 E 

 

69 C 

   70 B 

 

70 E 

 

70 D 

 

70 E 

    


